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Csak Jullus közepén Hihet össze 
a kölcsönt ratifikáló parlament

A kölcsönhöz London kívánságára okvetlenül szükség van a Németországgal 
való megegyezésre

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A sok herce-hurca után mára a köl- 
csöniigy tárgyalásai újabb mederbe kerültek. 
Londonban hosszas tárgyalások után úgy, a 
hogy befejeződtek a tanácskozások, pozitív 
eredmény nincs, csupán annyi, hogy az Angol 
Bank feltételesen megígérte a stabilizációhoz 
való hozzájárulását. Bratianu Vintila kényte
len volt elismerni, a Schrőder-bankház birto
kában levő 1915. évi román részvények érvé
nyességét, azonban se valorizációról, sem pe- 

,dig a tizenöt mililó aranylejt érő szelvények 
beváltásáról nincs szó. Németország is köve
teli a birtokában levő román részvények va- 
lorizáálsát, ami félmilliárd aranylejt tenne 
ki.

Az Angol Bank támogatásától függ az 
Olasz Bank támogatása Is, de az Angol Bank 
csak akkor támogatja a stabilizációt, ha Ro
mánia meg tud egyezni a német bankokkal. 
Bratianu Vintila már be is látta, hogy a köl
csönhöz okvetlenül szükséges a német ban
kokkal való tárgyalás, s ezért Berlinbe küldte 
Victor Antonescut és Kiriacescut, hogy a né-

II jugoszláv határőrök elevenen megégettek 
egy kémgyanus magyar egyetemi hallgatót

Bleyer Miklós a huszadik század rettenetes sorsú vértanúja
Kiskunhalas. A Brassói Lapok tudó

sitójától.) Az utódállamok rendőrségének és 
állambiztonsági szervezettéinek van egy rette
netes és csúnya betegsége. Rettenetes azért, 
mert megnyilvánulási formája irtózattal tölt
het el minden ép idegzetű és becsületesen gon
dolkozó embert, csúnya pedig azért, mert kö
zeli rokonságot tart fönn a szadizmussal, a 
melyben a szerencsétlen áldozatok kínszen
vedéséből csikarja ki a beteg a maga kéjes 
kielégülését.

Ez a betegség az utódállamokban a ma- 
|yar kémektől való állandó és indokolatlan 
rettegés. Csak a tegnap kaptuk a jelentést 
marosvásárhelyi tudósítónktól, hogy az ottani 
szigorán ca újabb két magyar egyetemi hall
gatót tartóztatott le. A vád ellenük: kémgya- 
nasok. A aziguranca vallatni fogja Őket a ■•- 
után átadja, mint bűnösöket, a hadbíróság
nak Valószínű, hogy idővel kiderül ártatlan
ságuk. addig azonban meg kell járniuk a azi
guranca vizsgálati útját, aminek a természe
tével mindannyian tisztában vagyunk Elszó
rt! a szivünk és hideg verejték ver ki a há
tunkon, valahányszor arról hallunk, hogy ez, 
vagy az a aziguranca újabb kémgyanus fia
talembereket vett .„kezelés“ alá.

Szomorú és érdekfeszitő dolog ez, 
amelynek most egy olyan példája 
került napfényre Jugoszláviában, a 

	 minek csak az emberi lélek legalja
sabb elvaduitságában találhatjuk ma

gyarázatát.
Megérdemli, hogy világbotrány legyen 

belőle, hogy súlyosan kompromittálja azt az 
államot, amelyben megtörténhetett és, hogy 
észretéritő következményei legyenek mind
azok okulására, akiket hatalmában tart ez a 
rettenetes és csúnya betegség.

Elfognak egy határátlépőt...
Még a múlt pénteken történt, hogy a ju- 

psaláv határon fekvő Csikéria községben a

met birodalmi bankkal tárgyaljanak. A 
Reichsbank okvetlenül kitart követelései mel
lett, s tisztára Bratiann Vintilától függ, hogy 
ezeket a követeléseket Romániára appro- 
bálja.

Bratianu kijelentette, hogy még nyolc 
napra van szüksége a kölcsön végleges tető 
alá hozására. Ilyenformán szó sem lehet ar
ról, hogy a parlament rendkívüli ülésszaka 
július tizenötödike előtt megnyíljék.' Mert a 
kölcsön ratifikálásának megszavazásához fel
tétlenül szükséges, hogy a kölcsönnel kapcso
latban a Banca Nafionala részvényesei meg
felelő módon módosítsák a bank szabályza
tát. A Banca Nationala előírása szerint a rész
vényeseket a gyűlés előtt három héttel kell 
összehívni. Ma junius tizenkettedike van, Bra- 
tianunak még nyolc napra van szükség, tehát 
húszadikán fejeződnek be a kölcsöntárgyalá
sok, ezután jön a huszonegynapos összehívási 
határidő a Banca Nafionala részvényesei szá
mára, ■ igy a parlament csak julius közepe 
táján ülhet össze.

határőrök elfogtak egy fiatalembert, akiről 
rövidesen kiderült, hogy át akart szökni a ha
táron. Az elfogott nem is tagadott Beval
lotta, hogy Bleyer Miklósnak hívják, magyar 
egyetemi hallgató, s azért akart átszökni a 
határon, hogy Budapesten folytathassa a ta
nulmányait Kért volna útlevelet de nem sok 
sikerre számíthatott mert a legutóbbi diák
letartóztatások óta mindenki gyanús a ható
ságoknak, aki tanulmányai folytatására Buda
pestre kér útlevelet. Ezért választotta ezt a 
veszedelmesebb, de könnyebbnek látszó utat

Bleyer Miklós előadta azt is, hogy jugo
szláv állampolgár és okmányokkal igazolta 
Erdővég községi illetőségét.

— Magyar kém vagy, — mondották a ha
tárőrök és bekísérték Bleyer Miklóst az őrség 
bazaltjába, ahol megkezdődött a minden kép
zelete megcsnfoló rettenetes inkvizíció.

Szombat reggeltől vasárnap 
estig...

A határőrség parancsnoka mindenképpen 
igazolva akarta látni a gyanúját s azokat a 
titkos jelentéseket követelte Bleyertől, amiket 
a magyaroknak visz. Bleyernek nem voltak 
titkos okmányai, nem tudott eleget tenni a 
parancsnok kívánságának. Kutatni kezdték. 
Levetkeztették meztelenre, széttépték a ruhá
iét lehúzták cipőjéről a talpat, lenyirták a 
haját, de seholsem találtak semmit

— Hova rejtetted el, acsarkadatt a pa
rancsnok.

— Nem volt mit elrejtenem.
— Majd megmondod te, ne félj!
Markos granicsárok sorakoztak föl Bleyer 

körül, aztán kettő megkezdte a vallatást.
Szombat reggeltől vasárnap estig 

verték.
A granicsárok nem fáradtak belé, mert 

váltogatták egymást. Ha az áldozat elájult, pi 
henni hagyták addig, amíg magához tért Ak
kor újra kezdték a rettenetes vallatást.

Bleyer Miklós vasárnap este nyöszörögni 
kezdett s már nem tudta beismerni, hogy ma
gyar kém, mert nem tudott beszélni. Erre a 
sarokba lökték és szerdáig ott tartották ét- 
len-szomjan. Attól nem tartottak, hogy meg
szökik, mert nem volt jártányi ereje sem.

Lassú tűzön, mint a vér
tanukat ...

Szerda reggelre Bleyer Miklós annyira 
magához tért, hogy gyenge hangon vízért kö- 
nyörgött. Adtak neki, hogy erőt szerezzen az 
uj vallatáshoz. Bleyer nyöszörögve imádko
zott, hogy az Isten tegyen csodát vele 8 ta
láljanak nála a vérszomjas granicsárok vala
mi kémokmányt.

A kínzás újra kezdődött és tartott egészen 
estig. Akkor szalmát vetettek a barak elé, új
ra levetkeztették a szerencsétlen fiatalembert 
s ráfektették a szalmára. Előbb azonban ke
gyetlen szakértelemmel meglocsolták a mág
lyát s úgy gyújtottak alája, hogy gyorsan el 
ne lobogjon.

Bleyer Miklóst lassú tűzön pirítani 1 
kezdték.

Egy óra múlva megszűnt a véres és meg
pörkölt test vonaglása. Bleyer Miklós kiszen
vedett.

A határőrök elásták * hullát és titokban 
tartották a rettenetes esetet egészen mosta
náig. Most aztán kidenült...

És most aztán járja be az egész művelt 
világot és keltsen akkora felháborodást 
Bleyer Miklós rettenetes vértanusága, ami
lyent megérdemel.

Jugoszlávia megkapta a kfllfött! kölcsönt
Belgrád. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) A nehéz helyzetben levő jugoszláv kor
mánynak nagyobb szerencséje volt mint a 
mienknek. Londoni jelentés szerint az ott idő
ző Marinkovics pénzügyminiszter kormánya 
utasítására megkötötte * kölcsönszerződést A 
kölcsön első részletét már a napokban folyósí
tani fogják.

A szociáldemokraták nem vesznek

Bukarest (A Brassói Lapok tudósitő- 
játőL) A liberális sajtó egy idő óta hangoz
tatja, hogy a nemzeti parasztpárt ülésein a 
szociáldemokraták is részt vesznek. A nemzeti 
parasztpárt most cáfolj* ezt * hirt s megálla
pítja. hogy a tervezett tanácskozás kizárólag 
pártgyűlés lesz.

Súlyos belpolitikai válsággal 
függ össze Zaleszki párisi útja

Pár is. (A Brassót Lapok tudósítójától.)] 
Politikai körökben élénken figyelik a Fázis
ban tartózkodó Zaleszki lengyel külügyminisz
ter diplomáciai tárgyalásait Zaleszki előbb 
Doumergue elnöknél jelent meg kihallgatáson, 
utána Briandnál és Poincaréval fog tárgyal
ni A Soir című lap szerint e tárgyalások a len
gyelországi belső válsággal függnek össze, 
melynek súlyos következményei várhatók. A 
lap értesülése szerint Pilsudszki köztársasági 
elnök annyira beteg, hogy visszalépése már a 
napokban bekövetkezik. Á betegéget, idáig tit
kolták. A lengyel kormány most külpolitikai 
sikerekkel akarja ellensúlyozni a belpolitikai 
válságot
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Vissza a gép mellé

Bécsi jelentés szerint Andersen Lajos, a 
Borg Színház ismert tagja, akit Hertelich igaz
gató a Raymond színháztól Szerződtetett a 
Burg Színházba, bejelentette, hogy ott hagyja 
a színpadot és újra vissza tér régi foglalkozá
sához. Andersen azelőtt hajógépész volt, s most 
kijelentette, hogy júniusban Hamburgba uta
zik, ahová már le is szerződött egy hajóra 
gépésznek. Ez a nehány soros hír jelentős adat 
lesz majdan a kortörténet írók gyűjteményé
ben. innen-onnan tiz éve lesz hogy a háborús 
összeomlás után főhadnagyi egyenruhás ka
tonák álltak ki az utcasarokra cipőpucolónak. 
kapitányok csaptak föl villamos kalauzoknak, 
diplomás emberek szegődtek el szolgai mun
kára — járványosán még ma is előfordul egy
két ilyen és ehhez hasonló eset, — szóval közel 
egy évtized viharzott el azóta, hogy a fenekes
tül felfordult világ összetörte a társadalmi ke
reteket és fejtetőre állította a mindennapi 
életet, Andersen Lajosnak az elhatározás te
hát többet jelent egy magánjellegű puszta ese
ménynél. Hogy mik késztették arra ezt a ki
váló és ismert nevű színészt, hogy visszatérjen 
eredeti foglalkozásához és felcsapjon megint 
hajógépésznek, azt sem lehet pillanatnyilag 
megállapítani A hir, amely az eseményről 
beszámol, egyéni motívumokat említ, kétség
telenül érdekes és figyelemreméltó, azonban 
maga a tény, hogy Andersen többre becsüli 
a gépészséget annál a mesterségnél, amit már 
évtizedek óta olyan nagy sikerrel folytatott.

Bármilyen irányban is okoskodik az em
ber, megint csak abba az elcsépelt frázisba bot- 
lik bele, hogy a jelentől számított néhány év
századig minden a technikáé. A gépkultura tu
datosan és öntudatlanul lassankint úgy be
eszi magát a közfelfogásba, hogy nem tud a 
hatása alól szabadulni senki sem. Jóllehet, 
óriási lendületet vett minden emberi törek
vés az utolsó évtizedben, hallatlanul nagy a 
fejlődé« az élet többi területén is, ahoz a -•-•á- 
guldó iramhoz, azonban, amivel a gépkultura 
rohant előre, nem hasonlítható semmiféle más 
természetű haladás. A gépészségnek ugyan 
nincs túlságosan sok köze, a technikai kultúrá
hoz. Andersen azonban több örömet talál a 
gépek forgásában, mint a színjátszásban. Le
het, hogy csak a tengereket akarja járni. Le
det akarja ismét bebarangolni, hogy szárnyat 
adjon annak a vágyakozásának, amely ma 
szikratáviratok alakjában röpíti ki a világ
űrbe az emberi képzeletet. Az ötéves gyermek 
ma már dinamógépeket szerkeszt, a gimnázista 
repülőgépet konstruál, a lakatoslegény a rádió 
tökéletesítéséről álmodozik, a mérnökök most 
kutatják a távolbalátás titkait: minden embe
ri gondolat az elektromosságtól indul ki és az 
elektromossághoz tér vissza s az a kor s az az 
emberiség, amelyiket már csak egy lépés vá
laszt el a rakétarepülőgéptől, szóval a hold
tól, agyvelejének minden sejtjével a techni
kán keresztül megvalósítható csodaszámba 
menő alkotások felé fordul. A lehetetlen meg
fejtése és valóra váltása izgat mindenkit, de 
csak azért, mert ma már látszólag semmi sem 
lehetetlen, az emberi akarat és az emberi te
remtő erő igába hajtott mindent és szorongó 
és sietős türelmetlenségében be akar tekinteni 
a teremtés műhelyébe.

Andersen Lajost is talán ez életerő uj 
iránya és viharos lendülete rántotta vissza a 
színes hazugságok mellől a gépekhez, a meg
fogható realitáshoz.

b L

öt egészségügyi 
parancs:

L Gyomorbántalmak esetében
az előpatakíviz legyen gyógyszered H

2. Májbaj és sárgaság ellen 
az élőpatak! vizet használd.

3- Vérszegénységet és sápkort H 
élőpatak! vízzel gyógyíts.

4. Általános gyengeség esetén 
élőpatak! vizet igyál.

5. Asztalodon élőpatak! víz
legyen. m H

Magyarország nem tekinti befejezettnek 
az optánspör Népszövetség előtti tárgyalását
Ha a közvetlen tárgyalások eredménytelenek maradnak, úgy megint a tanács elé 
terjeszti a kérdést — A tanácselnök tudomásul vette Apponyi levélbeni bejelentésé

Genf. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
A Journal de Geneve közli azt a választ, a 
mit a tanácselnök az Apponyi levelére adott. 
Elismeri a tanácselnök ebben, a levélben Ap
ponyi levelének kézhezvételét, amit a magyar 
delegátus a döntés utáni elnökhöz intézett le
velében kifejezetten kért is. A tanácselnök le
vele igy szól:

„Van szerencsém elismerni levelének kéz
hezvételét, amelyben szives volt nyilatkozni 
és megállapította, hogy az optánsügyben ho
zott tanácshatározat csak abban az esetben 
jelentheti a tanács részéről az ügy befejezé
sét, ha a felek közül a tanácson kívül ered
ményes megállapodás jön létre, vagy ha sor
▼▼▼▼▼▼▼▼VTVVVVWWWVVWVTWVVWVWVWWWVVWTrvWVTVTVVVVVWVWWVn

A becsületes tolvajok szövetsége
„Vigyázz a gombjaidra!“ — ajánlfák a tolvajok 

— Nyári riport, amelyben minden szó igaz
Hogy veszett el és hogy került meg egy pesti ügyvéd pénz- és cigarettatárcája

Budapest. (A Brassói Lapok tudósitó- 
játóL) Azzal kezdődik, hogy Földi Dezső dr. 
ísmertnevü kdmínalista, aki gyakran véd kü
lönböző intellektuális bűnügyekkel vádolt egyé
neket — Az ügyvéd néhány nappal ezelőtt 
egy incselkedő nyári napon elment egyik köz
ismert nyári vendéglőbe és a kiadós vacsora 
után rá akart gyújtani egy cigarettára. Ami
kor a hátsó zsebéhez nyúlt, meglepetéssel ál
lapította meg, hogy értékes ezüst cigaretta
tárcája nincs a szokott helyén. Végigtapogatta 
a kabátzsebeth — nincs! Nyomozott a nad
rágzsebében: — nincs! A jókedvnek befü
tyültek, hívta a fizetőpincért, hogy fizessen.

Kasztnátojás IM
Bélszinszeletkék 3.30
Fejessaláta tojással 80
Három Mignon 90
Két pohár világos 64
Két kenyér 16

Pengd 7.20

— nyújtotta át a fizetőpincér a számlát
Földi dr. belenyúlt a jobboldali belső ka- 

bátzse.bébe.

—Azután belenyúlt a baloldali belső kabát- 
zsebébe.

— ??
Azután belenyúlt a külső kabátzsebébe.
— ???
Végigkutatta, kotorta, vizsgálta mind a 

tizennégy zsebét
— ????
A pénztárca is eltűnt A főpindér megér

tőén, de némi iróniával mosolygott és finoman 
meghívta másnapra is vacsorára Földi dr.-t. 
Az ügyvéd ezekután mérgesen, bánatosan és 
tűnődve indult hazafelé.

Pokolgép?

Másnap ügyei után szaladgált és amikor 
délután hazatért a szobaleány jelentette, hogy 
egy gyanús külsejű hordár kereste. Csomagot 
hozott, de nem akarta otthagyni. Piros hor
dársapkája volt, de nem volt rajta szám. Áz 
ügyvéd fáradtan és bosszúsan legyintett a 
kezével és lefeküdt aludni.

Alig egy óra múlva élesen berregő csen
getés ébresztette fel. Kopogás.

— Szabad!
— Földi Dezső ügyvéd ur? — kérdezte 

egy éppen nem bizalmat keltő külsejű, bo
rostás arcú ember, amikor belépett.

Az ügyvéd pillantása az ember balkezé
re tévedt. Abban lógott a számnélküli vörös 
hordársapka. Mire kimondta az igen-t a „hor
dár", egy spárgával összekötött gyanús cso
magot tett le a kis asztalra és kiugrott az aj
tón.

Az ügyvédnek eszébe jutott a tegnapi sze
rencsétlenség, a „bakk"-asztal, a kabala a 
peches szériákról, — az ember után ugrott, de 
mire az előszobába ért, már becsapódott a 
lépcsőházi ajtó. Az ügyvéd ijedten végigné
zett s fogasokon: — nem hiányzott semmi. 
Visszaüli ént a szobába Távolról nézte a csoma

kerül a pótbirák kijelölésére. A levélben ön 
megerősíti azon nyilatkozatát, miszerint kor
mánya számára fenntartja a jogot, hogy a 
mennyiben a közvetlen tárgyalások nem ve
zetnek eredményre, úgy megújíthassa a pót- 
bíró kijelöléséről szóló kérelmét. Kívánságá
nak megfelelően nyilatkozatát közlöm a ta
nács tagjaival is.“

Az Apponyi levele azt jelenti, hogy a 
magyar kormány az elkeseredett hangulat 
ellenére is kitart eredeti álláspontja mellett, 
nem lép ki a Népszövetségből, hanem, ha a 
közvetlen tárgyalások nem vezetnek ered
ményre, úgy a kérdést újból csak a tanács elé 
terjeszti.

got de nem merte kibontani. Hátha pokol
gép? ti' >>^^h to

Végre is hősi elszántsággal megragadta a 
csomagot, gyorsan leoldozta róla a spárgát, 
sebtében kibontotta a durva kékszinü csoma
golópapirt és — ott volt előtte a pénztárcája 
és a cigaretta tárca.

Kinyitotta a pénztárcát: — egyetlen fil
lér sem hiányzott belőle. Kinyitotta a ciga
retta árcát- — tele volt finom cigarettával, 
holott — amint igen jól emlékezett — teg
nap egy-két szál cigaretta árvult csak benne.

— Fh, rossz vicc! — gondolta magában, 
— de egy levelet talált a csomag alján.

A levélária.

Jgen tiszteli ügyvéd ur! — kezdődött a 
kifogástalan ortográfiával megírt levél. — 4 
tegnap esti „szajre“ kiosztásánál megdöbben
ve állapítottam meg egy névjegyéről, hogy 
társaságunk egyik tagja igen tisztelt védő ur 
zsebében „dolgozott“. Kissé resteltem e barát
ságtalan tényt, amely éppen a védő urat hoz
ta kellemetlen helyzetbe és bocsánata remé
nyében mellékelten visszaküldöm mind a két 
tárcáját. De ugyanakkor nem mulaszthatom 
el, hogy Ügyvéd ur figyelmét némely jelenték- 
telennek látszó körülményre felhívjam.

— Igen tisztelt ügyvéd ur, az Ön nadrág
jának hátsó zsebéről, — hanyagságra valló 
módon, — hiányzik a gomb. Kabátja belső 
tárcazsebéről pedig nemcsak a gomb hiányzik 
de — ez már könnyelműségre utal, — a zse
bének füle sincsen. Amikor ezekre, igen tisz
telt Doktor ur, felhívom a figyelmét, meg 
kell állapítanom, hogy ezek a dolgok védői 
reputációját egyáltalában nem emelik a sze
münkben. Figyelmeztetnem kell arra is, hogy 
házi személyzete, ugylátszik, nem áll feladata 
magaslatán. Ez alkalommal a jó szerencse 
megvédi attól, hogy könnyelműségének sú
lyosabb következményei legyenek de figyel
meztetnem kell, hogy a háború óta a szak- 
mánk igen nagy elterjedtségnek örvend és 
tagadhatatlanul is „kétes" elem férkőzött kü- 
zibénk, úgy hogy hasonló bilesetek esetén s 
jövőre nézve nem garantálhatom a jóváté
telt.

A cigarettádat szívta el, ügyvéd ur, jó 
egészséggel: — kitűnő helyről származnak.

Javulást kívánva, maradtam ügyvéd ur
nák kiváló tisztelettel

nőit és leendő védettet, 
mint a becsületes tolva

jok társaságának ebiéit.

D. L A kollégám ügyvéd ur kabátjának 
bélésén a pénztárcával való harca közben ki
sebb sebet ejtett, a gyógyulási időtartam 
néhány perc lesz, tehát nem bűntettről, nem 
is vétségről, csupán — ki(v)ágásról lehet szó 
Pardon!

Tabló! Az ügyvéd zsebretette a tárcákat, 
emlékei közé helyezte a levelet és valamennyi 
ruhájára nyomban felvarratta az összes bi- 
ápvzó gombokat



1928, janin# 14.
WRf^íí?éi6BSlií^^<!ÍS.^ ^^

BRASSÓT LAPOK 5. oldal. '132. szám.

A kormány a genfi siker dacára is 
haragszik Titulescura

‘ Bukarest. (A Brassói Lapok tudósitó- 
jítól.) A külügyminisztériumban nyert érte- 
filés szerint Titulescu csütörtökön reggel ér
teik a fővárosba. A kormány tagjai a íegün- 
ífpélyesebb fogadtatásban akarják részesite- 
ii, de utóbb elálltak ettől a tervtől és a leg
egyszerűbb fogadtatást készítik elő.
Kiszivárgott hitek szerint különös magya- 

nzata van ennek.

A kormány állítólag neheztel Títu- 
lescitra,
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Kutyaszánokat küldöttek Nobileék segítségére
Odóból jelentik: A Tromsoe hajónak si- 

teiilt állandó rádióösszeköttetést teremteni 
II [táliával. Újabb jelentés szerint az Itália 
U. 15 hosszúsági és 22 szélességi fok között 
ran a Foyn-szigeten. A Braganza, amely az 
Itália segítségére indult, befagyott s

Nobilééktől mindössze nyolcvan kilo
méterre tehetetlenül vesztegel.

A Braganza egy kutyaszánrajt indított 
iNobiléék segítségére, amely remélhetőleg 
iát meg is érkezett. Amig az orosz és az olasz 
úgy hidroplánok meg nem érkeznek Kings- 
iayba, addig gondolni sem lehet az Itália sze

A pénzügyminisztérium bosszút áll a 
méltányos adéfeiebbezési bizottsági tagokon

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító
itól.) A jelenlegi keserves adózási rendszer 
I adókiróvások mellett természetesen nagyon 
ik dolguk akad az adófellebbezési bizottsá- 
mak. A bizottságba néha olyan tagok is 

lkadnak, akik humánosabban gondolkoznak, 
lint az adókivető bizottságok és a hozzájuk 
paszta menő polgárokat megértéssel fogad- 
ik, sőt néha adómérséklést is eszközölnek.

ügy látszik, a pénzügyminisztérium nem 
híja méltányolni a méltányos adófelebbezési 
gok azon intézkedéseit, hogy a tulmagas 
Jókat le is szállíthatják, s éppen ezért

hadjáratot indítottak ellenük.

A fővárosban működő két felebbezési bi- 
itság hivatalos értesítést kapott, hogy a 
mügyminisztérium a jövőben nem fogja 
abbé kiutalni a bizottsági tagok részére a 
»kásos napidijakat Indokolás semmi.

Mint tudvalevő, a felebbezési bizottsá-
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„Szent Kereszt“ és „Sir Kereszt“
Nyilvános válasz dr. Péter Antal plébános urnák

Néhány nap előtt megírtam, mert köte- I 
mérem volt megírni: hogyan halt meg egy . 
Kgény anya, akinek elrabolták gyermekéi.

És amikor az anya már a ravatalon fe- I 
idt, aitkor sem engedték hozzá gyermekét, 
[gyermek nem búcsúzhatott el édes anyjá- 
íl, aki elindult az utolsó útra... Azt az em- 
ert, aki az anyától a gyermekét elrabolta! 
ín Jánosnak hívják és vasúti tisztviselő, 
j megírtam, mert kötelességem volt megírni: 
1 az ember a Szent Kereszt Hadsereg tag ja. 
Uom, hogy ez az ember csak katholíkus 
tolna, csak református, vagy csak zsidó, 
tkor ahhoz senkinek semmi köze. De azt 
isz«m, jól tettem, kötelességemet teljesitet- 
m akkor, amikor megírtam, hogy külsőleg 
Uioz a hadsereghez tartozik, amelynek fegy- 
«6 a Kereszt. És kötelességem volt azzal a 
ereszttel szemben, amely elé én is, apám is, 
káli ősöm is vérző szívvel sok nehez órán 
myiszor leborultunk. De kötelességem volt 
óikkal szemben is, akik a Kereszt árnyéká- 
tn zarándokolnak: Vigyázzatok, ti Kereszt 
űonái! Az az ember ott, aki azt állítja, hogy 
őrületek való, elrabolta egy anyának gyer- 
lekét, s méltatlan hozzátok!
: 'tegnap egy nyilatkozat érkezett dr. Pé
ti Antal brassói plébános úrtól, aki közli, 
logy a Szent Kereszt választmánya maga elé

“ KConnifeei jár, a ki 
Portolt használ

mert nem informálta kellőleg a kormányt a 
legutóbbi külföldi eseményekről s bizonyos 
hibákat követett el, melyek azt eredményez
ték, hogy Madgearu a legrészletesebben tud
ta informálni a nemzeti-parasztpártot a kül
politikai helyzetről.

A hiba valószínűleg ott lehet, hogy Mad
gearu sok olyan dolgot tudott meg, amit nem 
lett volna szabad megtudnia és amit lepleznie 
kellett volna Titulescunak. Ezért a nehezte
lés és ezért marad el az ünnepélyes fogadta
tás;

mélyzetének megmentésére, mert Lützow gé
pei kicsinyek.

Rómából jelentik, hogy a pápa, amikor 
meghallotta az Itáliából legutóbb érkezett hí
reket, boldogan kiáltott fel: „Adassák hála 
Istennek!“

A római tengerészminisztériumhoz érke
zett legújabb jelentések szerint az Itália ka
tasztrófája olymódon következett be, hogy a 
léghajó kosara, amelyben Nobile tábornok 
ült, kilenced magával leszakadt, s jégtáblára 
zuhant. Az expedíció többi tagjai pedig har
minc kilométer ut után szintén leszállni kény
szerültek.

gokban rendszerint egy törvényszéki bitó el
nököl, akit a törvényszék delegál. A bizott
ságban részt vesz még egy delegátus, az adó
hivatal részéről és egy delegátus a pénzügy
minisztérium részéről is. Ha a felebbezés so
rán az elnöklő törvényszéki bíró megállapí
totta azt, hogy a felebbező panasza jogos és 
túl magas adót róttak rá, akkor a két másik 
tag hozzájárulásával adóleszállitást eszközöl
hetett a saját belátása és a bemutatott okmá
nyok alapján.

A rendelet nem indokolható meg mással, 
csak azzal, hogy úgy látszik, a két felebbe
zési bizottság tagjai igen sok adóleszállitást 
eszközölhettek s ez késztethette arra a pénz
ügyminisztériumot, hogy a napidijakat 
megvonják a bizottság tagjaitól. Úgy látszik, 
a liberális adózási-rendszer nem tudja meg
tűrni a méltányos és igazságos embereket a 
kik pártfogolni merik a súlyos adók alatt 
nyögő szerencséiden polgárokat.

idézte Fűzi Jánost és az kijelentette, hogy bíró
ság elé viszi az ügyet. Ez helyes is. Ez a bor
zasztó ügy, mely örökre megállított egy anyai 
szivet, nem maradhat a temető titka... és ti
zenöt önkínt jelentkezett tanú eskü alatti val
lomása fog levilágítani a múlt mélységeibe és 
legmélyebbre is: a nagyajtai sírba, ahonnét, 
biztosra veszem, feltámad és szive fölött egy 
korhadt fakereszttel megjelenik majd a bíró
ság előtt, idézés nélkül is: Fűzi Jánosné.

Azt írja, dr. Péter Antal plébános ur, 
hogy a Szent Kereszt Hadseregének választ
mánya nem akar a bíróság ítéletének elébe 
vágni, ami nyilván természetes is... de az
után mégis vádakat emel a plébános ur: csak
hogy ellenem, a cikkíró ellen. Azt állítja, 
„hogy egy emberért pellengérre állítottam a 
egész Szent Kereszt Hadsereget...“ és hogy 
„a cikkíró a kath. egyház intézményeit, szent
ségeit mellesleg kigunyolni igyekszik...“ Eze
ket a vádakat embli ellenem a plébános ur, 
nemcsak maga, hanem a Szent Kereszt Had
sereg választmányának nevében is.

Nagyon csodálkozom azon, hogy a plébá
nos ur ilyen érzékenyen és tévesen ítélkezik.

A Bibliában meg vagyon írva, hogy Jézus 
ostorral kergette ki a templomból a kufáro- 
kat. Kinek volt igaza? A kufároknak-e, akik 
a mély vallásosság templomi kendőjébe bur
kolózva vásártérnek tekintették a templomot, 
ahol az áhitatot mutatónak mindent lehet és 
szabad? Avagy Jézusnak, aki ostorral tisztí
totta meg a templomot a lelkek parazitáitól, 
mert tudta azt, hogy a templomba belépni 
csak annak a bűnös embernek lehet, aki iga
zi alázatossággal hajtja meg Isten kegyere
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méltatlan fejét... De nem lehet az Isten ár
nyékában csalni, képmutatóskodni, vétkezni.

Ezt a jézusi ostort használtam én is plé
bános ur! A Kereszt iránti mély szeretetből, 
s a Szent Kereszt hívői iránt érzett tisztelet
ből: És amikor levettem olyan valaki vállá
ról a Szent Keresztet, aki méltatlan arra, aki
nek vállára, hitem szerint a sírkereszt való, 
abban a feltevésben tettem, hogy így csele
kednék helyemben minden keresztény hivő, 
még akkor is, ha véletlenül választmányi tag. 
Tehát téves az a vád, hogy a cikkíró „Fűzi 
Íánosné szomorú halálát felhasználja arra, 

ogy a katholíkus egyháznak intézményein, a 
bünbánat szentségén és a Szent Kereszten is 
egy oldalvágást ejtsen." Nem, valóban nem 
voltak ilyen szándékaim és azok, akik figyel
mesen és elfogultság nélkül olvasták cikke
met, be is láthatják ezt. A Kereszttel, úgy 
képzeltem, nem is lehet verekedni, a főleg 
nem egy néma sir felett...

A Szent Kereszt Hadseregén pedig 
plébános ur, nem én ejtettem oldal
vágást, hanem azok, akiknek arca a 
hit glóriájában fénylik, térdük meg
roggyan a Kereszt előtt, de szivük
ben nem a krisztusi szeretet lángol, 
hanem a gyűlölet és a bosszú fekete 

pokla.

Ezek azok plébános ur, akik meggyaláz
zák és kigunyolják az egyház intézményeit és 
szentségeit, ők a konkoly a tiszta búza kö
zött, akiket kigyomlálni, keresztényi köteles
ség. És csak ez a kötelesség vezetett engem 
is.

Somlyói E 11 e r Gizella 
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CsernovKzban és Bukarestben is 
halálos autószerencsétlenség 

történt
Mindkét katasztrófának egy-egy halottja és 

négy-négy sebes!iitje van

Bukarest, fA Brassói Lapok tudósító
jától.) Cscrnovitzból érkezeti távirati jelen 
lés közű, hogy hétfőn T< ggel a Cíernoviczhoz 
közelfekvő Mamáe§ti község mellett súlyos 
autókatasztrófa történt, amely alkalommmal 
Strochel csernoviczi ismert ügyvéd az életét 
vesztette, mig az autó többi négy utasa súlyo
san megsebesült. Hétfőn reggel Strochel ügy
véd csernovicz-lujenii országúton ment autó
jával. amelyben kívüle Risler dr. ügyvéd, 
ennek nővére, Jerghel dr. fogorvos és Strochel 
sógornője ültek. MámSesti község mellett a tel
jes sebességgel rohanó autó kanyarodéhoz 
érkezett. Az autvezető figyelmetlenségéből a 
gép belecsúszott a sáncba, s amikor a soffőr 
hirtelen fékezni akart, a kocsi felborult, ma
ga alá temette Strochel dr. ügyvédet, aki hol
tan maradt a kocsi alatt A többi utas a len
dület következtében az országúira repült, s 
súlyos sebeket szenvedett. A legsúlyosabb se
bet Jerghel dr. fogorvos és Strochel dr. sógor
nője kapták. A fogorvos és az ügyvéd sógor
nője kartörést, s agyrázkódást szenvedtek. A 
sebesülteket egy másik gépkocsin a csernovi
czi zsidó kórházba szállították.

A másik autószerencsétlenség a vasárnap
ról hétfőre virradó éjszakán történt Bukarest 
közelében. Slatineanu, a fővárosi primaria al
igazgatója, felesége és még egy vendégük va
sárnap korán reggel egy fővárosi autón, ame
lyet Ilié soffőr vezetett Cáldarusaidba men
tek az ottani kolostor meglátogatására. Este 
hét órakor indultak vissza Bukarestbe.

Eddig meg nem állapított okokból Cáldá- 
ru$ani és Moara Geaca között az autóval ka
tasztrófa történt A gépkocsi teljes sebességgel 
haladva belezuhant az országút árkába. Az au
tó utasait a szomszédos községek lakosai csak 
reggel felé találták meg. Slatineanu felesége, 
még az éj folyamán kiszenvedett, a soffőr hal
doklik. Slatineanu és a negyedik utas szintén 
súlyos sebeket szenvedtek.
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A nemzeti ~par a szí párt résztvesz 
a biharmegyei községi választásokon

Maniu Gyula levele Lázár Aurélhoz

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósitó- 
jától.) Maniu Gyula levelet irt Lázár Aurél
nak, a bíharmegyei nemzeti-parasztpárti tago
zat elnökéhez, amelyben felszólította, hogy a 
bihariak kezdjék meg a polgári ellenállást a 
választási szabálytalanságok, visszaélések és 
törvénytelenségek ellen.

— Úgy értesültem, — írja Maniu, — hogy 
ismét alakalmazni akarják a törvényellenes- 
s' eket, visszaéléseket, akárcsak az elmúlt 
v. osztásoknál, el akarják kobozni a válasz
tási okmányokat és meghamisítani az urnák 
tartalmát. Tekintettel arra, hogy ezzel a rend
szerrel a kormány és a közigazgatási hatósá
gok lábbal tiporják a törvényeket, s meg
hamisítják a váGsztók szabad akaratát, nem 
tűrhetjük mindezeket; hűnek kell maradnunk
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„Nyáron nem Sehet forradalmat csinálni“
— mondja Gróza Péter, aki visszavonult ugyan a politikától, de azért bizalmas 

tanácskozásokat folytat a tábornok kevésszámú kolozsvári hívével

Kolozsvár. (A Brassói Lapok tudósí
tójától.) Groza Péter az A veresen kormány 
volt kisebbségi minisztere napok óta Kolozsvá
ron tartózkodik s bizalmas tanácskozásokat 
folytat a párt ottani kevés számú hívével. Ezek 
a tanácskozások azonban annyira bizalmas jel
legűek, hogy Groza egyenesen tagadja politi
kai célzatukat. Kijelentette az újságíróknak, 
hogy ő a politikai élettől teljesen visszalépett 
s így a néppárt terveiről és jövő programmjá
rói nem nyilatkozhatik, mert már nincs is 
ilyen irányú tájékozottsága. Nyilatkozatot 
azért mégis adott, csak nem a néppártról, ha
nem a nemzeti parasztpártról. Ezen a téren 
már igen nagy tájékozottságot árult el, ami 
világért sem akarja azt jelenteni, hogy a nem
zeti parasztpárt felé orientálódik. Sőt, mintha 
teljes mértékben átérezné azt a néppárti tö
rekvést, hogy a kormányzásért folyó harcot 
most már nem is Bratianuék, hanem a nemze
ti parasztpárt ellen kell folytatni.

A nyilatkozat igy szól:
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Ismét kokaincsempészeket fogott 
a fővárosi rendőrség

A csempészek a vidéki városokban tanyáznak
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósitó- | 

jától.) A fővárosi rendőrség már egy pár hó- | 
napja sorozatos kokainrazziákat tart ugyszól- i 
ván az egész ország területén. A fővárosi szi
gorú razziákkal sikerült végre elérni azt, hogy 
megszabadították Bukarestet a rengeteg koka
inüzértől, s kokaincsempésztől. A drákói szigo- 
ruságu büntetések megfélemlítették egyelőre a 
fővárosi üzéreket, azonban a beérkezett jelen
tések alapján beszámolhatunk arról, hogy az 
Ókirályság többi városaiban annál intenziveb
ben folyik a csempészés és az üzérkedés. A 
rendőrség legutóbb leleplezte a crajovai és 
jasii bandákat és most újabban Brailában is 
egy nagy csempésztársaság nyomára bukkan
tak. A detektívek tudomást szereztek arról, 
hogy ismét egy csomó kokain van forgalom
ban és a kokain rabjai drága pénzért és ösz- 
szeköttetések révén biztosítani tudják maguk
nak a drága és nélkülözhetetlen adagokat A 
fehér méreg csempészei nem rettentek vissza 
a súlyos büntetésektől s mivel a fővárosban 
állandó konfliktusban voltak a hatósági em- 
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pártunk programmjához és a gyulafehérvári 
kongresszus határozataihoz.

Vissza kell utasítanunk minden tör
vényellenességet és az illetékeseket 
arra kell kényszeriteniink, hogy tart
sák tiszteletben a polgári jogokat.
Megkértük a közWvatalnokokat és a 

csendőrséget is, hogy intézkedéseikkel ne ala- 
csonyitsák le az állam tekintélyét és ne kö
vessenek el jogtalanságokat, mert minden pol
gárnak jogában van a visszaélőket minden 
rendelkezésére álló eszközzel rendre utasí
tani.

Egyebekben a bihari választásoknál a
nemzeti-parasztpárti képviselők is jelen lesz
nek, hogy győzelemre vezessék tömegeiket.

— Alapjában véve én már vissza vonul
tam a politikától s igy nem is vagyok illeté
kes a nyilatkozatra. A nemzeti parasztpárt ak
ciójában azonban annyi a bizarr vonás, hogy 
mint magánember is leszögezhetem a vélemé
nyemet. Az én véleményen pedig az, hogy 
nyáron soha sem lehet forradalmat csinálni. 
A nemzeti parasztpárt akciója nagyon naiv, 
mert tudnia kellene, hogy a forradalmak má
ról-holnapra maguktól robbannak ki, • ha me
legágyban nevelik őket, akkor csak humorosan 
végződhetnek. Nem tartom komolynak és cél
ravezetőnek azt amit Maniuék csinálnak s 
est minden személyi ál nélkül mondhatom, hi
szen sok barátom van a nemzeti parasztpárti
ak közül.

Groza ha nem is komolynak, de célrave
zetőnek mindenesetre azt tartja, amit Averes- 
cu tábornok csinál. Erre vall az is, hogy bi
zalmas megbeszéléseit rendületlenül folytatja 
tovább Kolozsváron.

berekkel, egyszerűen áttették székhelyüket a 
vidéki városokba és Bukaresttel való összeköt
tetésükét ügynökökkel tartották fenn és ezek 
révén közvetítik a klienseknek a kokaint Az 
üzérek és csempészek nem tudnak lemondani 
a fehér méreg közvetítéséről, mert hiszen a ko
kainnal való üzérkedés roppant jövedelmező 
mesterség

A kokain áldozatai minden elképzelhető 
árat megfizetnek egy-egy adag kokainért és 
ebben a szakmában roppant nagy a konjunk
túra. Éppen a konjunktúra eredményezte az
tán azt is, hogy az üzérek rájöttek arra, hogy 
a kokaint hamisítani is lehet. A hamisítás úgy 
történik, hogy a roppant kis mennyiségű ko
kaint aspirinnal keverik és ezeket a hamisí
tott adagokat is igen nagy áron vesztegetik.

A hosszú rendőrségi nyomozás megállapí
totta, hogy a csempészek atyamestere egy 
Bratanoff Vladimír nevű bukovinai egyén, aki 
a fővárosi nagy razziák elől Brailába tette át 
székhelyét és onnan tartotta fenn összekötte
téseit a fővárossal. Hetenként egyszer két ügy
nököt menesztett Bukarestbe, akik kokainnal 
szerelték fel magukat és az éjszaka ismert 
alakjai között jó pénzért pillanatok alatt ér
tékesítették árujukat. Az üzlet jól jöve
delmezett, mert az ügynökök állandóan első 
osztályon utaztak és Bukarestben a legelőke
lőbb szállodákban laktak. A fővárosi rendőr
ségnek végre sikerült a napokban elfogni a 
két ügynököt, éppen abban a pillanatban, mi
kor egy nagymennyiségű kokaint akartak át
adni egy artistaügynöknek. Az ügynökök val
lomása alapján a detektívek leutaztak Bral- 
lába és-ártalmatlanná tették Bratanoffot is, ki
nek lakásán nagy készlet kokaint találtak.

RÁGOM MÁR TENGERI KÍGYÓ UH
Sepsiszentgyörgy. (A Brassói M 

pok tudósítójától.) Ismeretes, hogy Sepsisseni- 
györgy városi tanácsa május 30-án megtartott 
ülésén Rauca Izidor prímért állásából mene» 
tette jegyzőkönyvek és tanúvallomások által 
beigazolt súlyos visszaélések és hivatalé« mi- 
1 osztások miatt. A tanács határozatát bárí 
Szentkereszthy Béla kamarai képviselő vetí
tésével egy tekintélyes sepsiszentgyörgyi pol
gárokból álló küldöttség adta át Dúca beli 
ügym'nimrternek, aki biztosította a küldöttei 
get, hogy az ügy teljesen rendben van.

A sepsiszentgyörgyiek megnyugodtak ét 
várták a belügyminiszter jóváhagyó határon- 
tát A határozat tegnap hétfőn megérkezett,! 
Rauca emberei városszerte hirdették, büszkén, 
hogy a Rauca ellen indított kampány kudarc- 
cal végződött a a belügyminiszter a tanács 
nak Raucát állásától elmozdító határozatit 
megsemmisítette.

A város lakóin megdöbbenés vett erőt El 
a megdöbbenés azonban nem tartott sokái; 
Kiderült, hogy Rauca emberei által terjeszteti 
hírek csak egészen kis százalékban felelnek 
meg a valóságnak és csak félrevezetésre irí- 
nyúlnak.

A belügyminiszter

semmisnek nyilvánítja a városi ta- 1 
náca hozott határozatát, de csak fór- I 

mai okokból.

A formai ok az, hogy a szavazásban és a hatá
rozathozatalban Incze Béla póttag is részheti

A miniszteri döntés utasítja a tanácsot, 
hogy

primár «Uáooliiása ügyében hozzon I 
újabb határozatot

s ugyanakkor egy másik belügyminiszteri m 
delet is jelent meg, amely szerint Rauca Iá 
dóri

a primár eltávolítása ügyében hozzon ;

és a város ügyének vezetését dr. Ferenc La
josra, mint az állandó bizottság legidősebb 
tagjára bízta.
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Óriási vihar dühöngött Beszarábiábu
Hat ember életét vesztette

Bukarest (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Egész Beszarábián tegnap borzalmai 
vihar vonult végig. A vihar és az eső több ón 
hosszat tartott voltak községek, amelyekkel 
egy méternél magasabbra emelkedett a tói 
Igen sok háziállat esett a vihar áldozatául, i 
az eddigi jelentések szerint hat ember fullad! 
a vízbe.

Törökország belép a nemzetközi 
munkaügyi szervezetbe

G e n f. (A Brassói Lapok tudósítójától.! 
A most folyó nemzetközi munkaügyi érteken 
leken tegnap szólalt fel első Ízben Törökőrnél 
képviselője, s bejelentette, hogy Törökország 
nem tagja a szervezetnek, eddig csak megfi
gyelővel képviseltette magát. De rövidesen bt 
fog lépni, mert belátta a belépés szükségesó 
gét.

Anglia erélyesen fellép a bolsevista 
összeesküvőkkel szemben

London. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Johnson Hicks belügyminiszter tegnapi 
beszédében érdekes nyilatkozatot tett a bőin- 
vista szervezkedésről amely az utóbbi idS 
ben napról-napra veszedelmesebb méretekben 
fenyegeti nemcsak Angolország, de egész Nji 
gateurópa nyugalmát. A londoni sajtó élénkéi 
foglalkozik a miniszter leleplezéseivel s éri- 
lyesen követeli, hogy a kormány vessen mii 
véget a kommunisták aknamunkájának. A 
Daily Telegraph szerint gyökeres változásnak 
kell bekövetkeznie Moszkva politikájában, H 
nem akarja kihívni maga ellen egész Európi 
haragját. A Times felszólítja a belügyminifi- 
tért, hogy minden eszközzel akadályozza K| 
azokat az összeesküvéseket, amiket a külföldi
ek szőnek az alkotmány ellen. -
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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik minden munkanapon az esti órákban. 
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
küldendők, vagy pedig bármelyik hirdetési iroda, 

vagy bizományosaink utján is feladhatók. 
A *-gal jelzett hirek díjazás alá esnek.

• Felelős szerkesztő: Kocsis Béla.
* Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása.

Előfizetési dijak Brassóban: egy hóra 90 lej, ne- 
nedévre 240 lej, félévre 460 lej, egy évre 900 
H Kézbesítési dij külön fizetendő. Előfizetési 
lijak vidékre: egy hóra 100, negyedévre 270, fél- 
ívre 520, egy évre 1000 lej. — Külföldre: negyed- 
ívre 420.—, félévre 820.—, egész évre 1600 lej

Az angol törvényhozás a bubi- 
frizuráról

A bubifrizura, úgy látszik, egyike 
azoknak az emberi jelenségeknek, melyre 
Állandóan halált kiáltanak és közel végét 
jósolják. Minden uj évad elején az a hir 
jön, a divat irányitó központjaiból, hogy 
na, most már igazán vége, kezdődik a 
hosszú haj, a társaság vezető hölgyei 
gyors tempóban növesztik hajukat, Ha 
aztán bármelyik ilyen vezető divathölgy- 
gyel találkozik az ember, kiderül, hogy bi
zony bájos bubifrizurát visel még mindig 
is eszeágában sincsen megnöveszteni „a 
nő legszebb ékességét."

Tagadhatatlan azonban, hogy a bubi
frizurának számos ellensége is van, akik 
elkeseredetten harcolnak ellene.

Hogy a két tábor erőviszonyait tisztán 
lássak az emberek, egy londoni estilap sza- 
pazást rendezett a bubifrizurárról és pedig 
azokban a körökben, melyek hivatásos sza- 
oazásból élnek: a parlamentiekben. Közü
lük a felsőház felfogásával előre tisztá
ban lehetett mindenki. Ahhoz az elvhez hí
ven, hogy az ember mindig azt óhajtja, 
amije nincs, a lordok 3:1 arányban, a 
hosszú, haj mellett szavaztak. Érdekesebb 
volt az alsóház leszavazása: 21? a bubi- 

' frizura mellett és 232 ellene.
A szavazólapok" egész során indoko

lás is volt, legtöbbjén az a bizonyos vé- 
[ lemények mellé azonban hangsulyozottab- 
[ bak is akadtak; egy konzervatív alsóházi 
> tag például azt irta, hogy inkább a kutya

ólba bújik és ugat, de rövid hajú leányt ei 
nem vesz. Egy ezredes azzal fenyegette 
meg leányát, hogy szakállat növeszt, ha 
a leány le meri vágatni a haját. Egy má
sik azon kesereg, hogy a mai fiatalember 
már nem tudja megkülönböztetni apját az 
anyjától.

Az ellenőrző „szavazatokkal" szemben 
Henderson, volt munkáspárti miniszter 

r egészségügyi és tisztasági szempontból a E rövid hajat helyesnek tartja, ifjabb és sza- r badabb honatyák a modern nő nyakvona- I Iának örvendeznek.
Nagy számban .vannak oyan képvise

lők, akik általában elitélik a rövid hajat, 
esetröl-esetre azonban hajlandók belemen
ni; olyan is sok akad, aki az asszonyokra 
bízza a döntést.

Ezek a vélemények még megjárják 
mind. Mit szóljunk azonban Ammon úr
hoz, ki ezt Írja:

— Felségem hosszú, leányom rövid ha
jai hord. Mit mondhat ilyen körülmények 
között egy szegény családapa?

Foronal képviselő bejelenti, hogy ke
rületében 35 ezer választónő van. Nem 
akar poli ikai öngyilkosságot elkövetni, 
azzal, hogy állást foglaljon s ezzel nősza- 

; vázolnák egy részét magára haragítsa.

P — Adomány. Sándor Gyuláné 100 lejt 
küldött hozzánk az árva iskolás gyermekek 
részére.

Külsejében, építésében és felszerelésében 
„nagy kocsi

de az ára alacsonyabb, mint azelőtt

Mindenki megcsodálta a «nagy kocsi» külsőt, amelyet a 

tíz centiméterrel hosszabb keréktáv és a karrosszeriának, 
valamint a hűtőnek az uj alakja kölcsönöz az uj Chevrolet- 
kocsinak. De nemcsak külsőben foglalta el a Chevrolet sok, " 
sokkal drágább kocsinak a helyét Egyetlen más olcsó kocsi 
sem nyújt annyi technikai felszerelést Erőteljes motorja 
teljesen csukot és levegő és olajszűrővel van védve. Szi
lárd négy-kerék fék és lökést hárító rugó nyújt biztonságot 
és kényelmet a hajtásnál. Az uj alumínium pistonok nagyobb 
gyorsaságot és könnyebb gyorsítást tesznek lehetővé—

Mégis, hála a növekvő gyártásnak és eladásnak, az uj 
Chevrolet -kocsit ma olcsóbban veheti meg, mint azelőtt

Leonida $ Co. S. A. Bucuresti
Bra$ov - Bulevardul Regele Ferdinand, 5 T

Néhány újítás: .-.^
Uj thermostatic hütö-ellenörzés
Uj Duco-lnkkozás.
Szélesebb ballon-gummik.
Hátulról világított ellenőrző 

tábla.
Szilárd négy-kerék fék

Az uj árak: 
Túrakocsi 150.000; Roadster 
150.000; Coach 210.000; Coupé 
210.000: Sedan 220.000; Im
perial Landau 230.000 let

CHEVROLET
A GENERAL MOTORS GYÁRTMÁNYA

VVTVVTVWVTVTTVVVVV VV VVVVVVVVVVVV VVVVVVV V VV VVVVVTVV V V VVyVVVVVV'VVVVVVVT

— Egy tanügyi inspektor ünneplése Szé- 
kejy udvarhelyen. Tudósitónk jelenti: Hát ez 
is lehetséges? Hogy magyar felekezeti tansze
mélyek rrmán állami inspektort ünnepelje
nek? Bizony, megtörtént és pedig méltán. 
Mert Nistor Joachim elemi iskolai inspektor 
a megértésnek, szeretetnek és igazságosságnak 
olyan jelét tanúsította a lefolyt 9 impériumos 
év alatt, mely jogosan szólaltatta meg az ud
varhelymegyei tanítóságnak iránta kifejezett 
háláját és tanúsított széretetének viszonzását. 
Nistor Joachim m. kir. s. tanfelügyelő volt a 
magyar világban Segesváron. Az impérium- 
változáskor Székelyudvarhelyre került revi
zornak, nemrégen pedig a kisebbségi magyar 
felekezeti iskolák udvarhelymegyei inspekto
ra lett. Ezt a méltóságot Averescuék utóbbi 
kormányzási idejében nyerte el s attól fogva 
is méltányos magatartást tanúsított a magyar 
elemi iskolákkal szemben. Ezért az udvarhely 
megyei tanítóság, állami és felekezeti egy
aránt, mintegy két héttel ezelőtt százezer le- 

jes ösztöndíj-alapítványt tett a nevére azzal 
a célzattal, hogy annak kamatait első sor
ban magyar, másodsorban román nemzetiségű 
szegény tanulók élvezzék. Az alapítvány le
tevésével kapcsolatosan ma díszközgyűlést 
tartottak tiszteletére a Bukarest-szálló szín
háztermében, melyen megjelent Udvarhely- 
megve tanítói kara teljes számban s ott sze
retetteljes ünneplésben részesítette inspekto
rát, aki könnyektől áthatott szavakban mon
dott köszönetét a megtiszteltetésért. Utána 
bankett volt, este pedig a színházban prog
rammos estély, mely alkalommal is számosán 
üdvözölték az inspektort. A magyarság, ha 
csak szikrányi jóindulatot is tapasztal, hatvá
nyozottan viszonozza. S az ilyen politika a lég 
jobb, melyet szeretettel ajánlunk Angelescu 
miniszter ur nb. figyelmébe.

* Uj telefon kapcsolás. G Száva temet
kezési vállalata az 558. számú telefonnal be lett kap
csolva, melyet a telefon könyvekben kiigazítani kéri.

* Meghalt folyó hó 11-én Molnár Adolf Ho- 
moródalmási fiú 17 éves korában hosszas szenvedés 
után. 4 gimnáziumot végzett. Fájdalmas szivü édes 
anyja Fikosi Berta és édes testvére Molnár Ilonka 
gyászolja.

— Nagy lendületet vett a fakivitel Er
délyből Galac felé. Bukarestből jelentik, hogy 
a vasutigazgatóság két uj tehervonatpár 
rendszeresítését rendelte el iunius 10-étől 
kezdve a Marosvásárhely—Mádéfalva—galaci 
vonalon. A vasúti gazgatóságot az a körülmény 
indította erre a lépésre, hogy az utóbbi na
pokban az erdélyi faexport nagy lendületet 
vett Galac felé. A vonatpár beállítása az ex
portőrök közbenjárására történt.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

A lej mára esett 
Száz lej Zürichben 

3.17

1 svájci frank 31.50 lej

100 lej 0-62 dollár 1 dollár . 163 — lej
100 lej 4.31*/« shiHng 1 angol font 797>/« lej
itO lej 3 49Vs m pengő 1 pengd .

1 márka .
28'65 lej 
39'15 lej

100 lej 2.578 márka 1 cseh kor. 4'85 lei
KO lej 20.75 cseh kor. 1 0, schilling 23 10 lej

A világpiacon lényegtelen változások.
A belföldi piacon összes devizák szi

lárdak
Zürich. Devizák. (Zárjelben a tegnapi 

záró árfolyamtól való eltérések.) Nyitási árfo
lyamok svájci frankban: száz német márka 
124.05 (fO.05), egy dollár 5.19 (fO.005), egy 
angol font 25.3375 (fO.0025), száz francia frank 
20.41Vs, száz olasz líra 27.29 (—0.03), száz 
cseh korona 15 38 (fO.05), száz dinár 9.13?/*, 
száz lej 3'17 ( 0.01), százpengő 90.56, szá- 
osztrák schilling 73-02Va (fO.OOVa)-
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— Egy fógolycsoport ma éjszaka ki akart 
szökni a brassói fogházból. Ma éjjel tizenegy 
órakor gyanús zaj riasztotta fel a brassói fog
ház őrségét. Azonnal riadót fújtak, s a fellár- 
mázott őrség megállapította, hogy az udvar 
felé nyíló egyik ajtót feltörték. Az őrség 
azonnal körülkerítette az udvart s egy fogoly
csoportot talált, mely meg akart szökni. A fog
lyok kihallgatását ma kezdte meg Popovici 
főügyész.

— Az individual pszichológiai nevelési 
tanfolyam, amelyet Thrude Weigl müncheni 
pedagógnsnő tart, holnap, szerdán este pon
tosan 9 órakor kezdődik a református egyház 
tanácstermében, Kálvin János-utca (ezelőtt 
ötvös-utca) 3. szám alatt.

— Csak az ügynököt. Lapunk egyik leg
utóbbi számában bukaresti tudósítás alapján 
megírtuk, hogy a hatóságok Botosaniban le
tartóztatták Constantinescu Titust, az Univer- 
sala Bank igazgatóját. Mint újólag értesü
lünk. nem az igazgatót tartóztatták le, hanem 
egyik ügynököt. A félreértés a rossz telefon 
vonal miatt keletkezett.

— Harcszer ü lőgyakorlatok a Pojá- 
nában. A városi tanács arról értesít, hogy a 
brassói helyőrség egyes csapattestei junius 28-ig 
minden kedden és pénteken harcszerü lőgya- 
koriatokat tartanak éles töltéssel a Poiánában,

— Újból tárgyalják Károlyi Mihály 
perét. Budapestről táviratozzák: Amint isme
retes, Károlyi Mihály ügyvédjét, Dr. Nagy Vin
cét megbízta pőre ujrafel vételének előkészítésé
vel. Az Ítélőtábla Bakóczy-tanácsa junius hu
szonötödikére tűzte ki az njrafelvételi kérelem 
tárgyalását.

— Egy bestiális gyilkos suhanc bűn- 
pere. Bécsből jelentik: A kremsi esküdtszék 
megkezdte a tizenkilencéves Sonrada János bün- 
perének tárgyalását. A fiatal fiú tavaly négy
szeres gyilkosságot követett el. Erkölcstelen 
merényletért volt elitélve és kiszabadulásának 
napján meggyilkolta a kremsi fogház egyik bör
tönőrét, Hermann Károlyt, annak feléségét és a 
házaspár két gyermekét. Majd merényletet kö
vetett el az életbe hagyott két kis Hermann leá
nyon és aztán elmenekült. Az esküdtszék most 
tárgyalja nagy érdeklődés mellett az elvetemült 
tömeggyilkos bünpörét.

* A legfontosabb tápanyagoki a tej és 
cukor összetételéből áll a „Stollwerck“-féle tejkaramella
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HÖLGYEK!
A „TÜNDÉRUJJAK* JÚNIUSI SZÁMA 

MEGÉRKEZETT ÉS KAPHATÓ 
MINDEN JOBB KÖNYVKERESKEDÉSBEN 

r!<''-’s 

júniusi számának gyönyörű mintái, 
nagyszerű szakcikkei és gazdag szép
irodalmi rovata, kellemes meglepetés 
mindenkinek, aki szereti a szépet

Ára nagyított mintákat tartalmazó mellékiwel 
együtt 50 lej> Előfizetési dij V* évre 150, V* évre 
300 lej. Mutatványszámot 50 lej előzetes beküldése 

ellenében ajánlva küldünk.

Brassói Lapok Korosztálya.

KornwaS 2906

gőzkazánokatvesz!
Th. BIVOLARU

Ploesti Str. BSrcSneftl 18
'“^“"^iinniinnnnmnmnííí^

SZÉKREKEDÉSNÉL
= a CHATEL OUYOW 
“ természetes sókból készüli 
l MIRAT0N PASZTIUÁlt 

fájdalom nőikül kőnnvöbbitjk 
« mega belek működéséi.
t^4^£*£^^-^^*^£4yi^OO^,^£^

Malom és fürészgyári 
gépalkatrészek, fürdő- 
berendezések, valamint 
szesz, sör, téglagyári ' 
és bármilyen más ipar

telepi berendezések .
raktáron

Jacques Paucker
lerakataiban

Bucuresti Strada Sm3rdan 27.
! Temesvár Chisináu

■j Str. I. C. Brätfanu Str. Schmidt 115 
_ ________ > 37431 II

A milánói Scala előadása Budapestem. 
Budapestről táviratozzák: A milánói Scala- 
szintúrsulat együttese tegnap este nagy siker
rel mutatkozott be a budapesti Városi-szin- 
házban a Rigolettóban. Az operát Antonie Vet
te, a Scala első karmestere vezényelte.

— Korunk. A Dienes László szerkesztésé
ben megjelenő Korunk júniusi száma sze
rencsésen felel meg annak a feladatnak, mely 
rua egy tényleg aktuális és korszerű folyóirat 
feladata lehet. Ma már nem elegendő sem egy 
tudományos, sem pedig egy u. n. szépirodal
mi revü esetében a tudományos, vagy szép
irodalmi jellegű cikkeknek egyszerű regístrá- 
lása; ma egy igazán jól szerkesztett folyóirat
nak, a kor keresztmetszetének kell lennie, an
nál is inkább, mert a tudomány és az irodalom 
határai a valóság szempontjából mindinkább 
elmosódnak, az irodalom mindinkább akar 
valamit tudatosítani arról, hogy mi történik 
a valóságban, illetve, hogy minek kellene tör
ténnie az emberi boldogulás szempontjából. 
4 Kor u n k tudományos és szépirodalmi 
cikkei, valamint Kulturkrónika és Szemle ro
vatának írásai mindig ezt a célt követik; 
megtalálni azt az anyagot, ami az idő sokré
tű szellemi mozgalmaiban ép a legaktuálisabb 
eredmény, vagy tünet, amivel szemben a szel
lemiek iránt érdeklő embernek állást kell 
foglalnia. Ezek szerint a Korunk júniusi 
havi számában is gazdagon talál az olvasó, 
úgy olyan írásokat, amelyek a tünetre, vagy 
pedig olyanokra, amelyek a szellemi köteles
ségekre hívják fel a figyelmet így pl.: Ter
jedelmes cikket közöl Havas Imre tollá
ból Konjukturaelmélet és Konjukturakutatás 
címen, amelyben ennek a legújabb discipliná- 
nak, a konjukturakutatásnak vélt kitűzéseit 
feladatkörét eredményeit és elméleteit ismer
teti. Szántó Hugó Mechanizmus, Élet, Lé
lek címen az Élet és Lélek fogalmának elem
zését adja a legfrísebb tudomány és bölcselet 
szemszögéből szemlélvén azokat M é r a y Pál 
a most lezajlott német választások alkalmával 
a modern demokráciában érvényesülő válasz
tási befolyásolás jelenségeiről közöl egy so- 
ciológiailag szigorúan alátámasztott érteke
zést A K o r u nk szépirodalmi részében nem 
kevésbbé érdekes és korszerű alkotásokra ta
lál az olvasó. Leonhard Frank Polgár 
cimü regényén kívül Hja Ehrenburg 
nak, a nagysikerű orosz írónak egy elbeszé
lését kapja az olvasó, amelyben az angol faj
ról kap felejthetetlen tökélyt! jellemzést. D é- 
r y Tibor elbeszélése az ni magyar irodalom 
egyik mindenkép korszerű írása. A Korunk 
Kulturkrónika cimü rovata mindig sulypont- 
?a volt a folyóiratnak, Azok a tünetek, ame- 
yeket a Korunk Kulturkrónika cimü ro

vata szóvá tett a mai életnek legfrísebb és 
legszembetűnőbb tünetei voltak. A Világpoli
tikai problémák között ki kell emelni a Gum- 
miháboru és a Tranzperzsiai vasútról irt cik
keket. Ebben a számban gazdag KulturkrónL 
kát kap az olvasó, rövid hírekben is. Ez a ro
vat mind nagyobb népszerűségnek örvend a 
Korunk olvasó táborában. A Szemle rovat 
élén S a 1amon László ad szellemes képet 
korunk egy feltűnő vonásáról a rekordmá
niáról. A továbbiakban Kassák Lajos, Simán- 
dy Pál, Sigmund Freud, Henry PöMailla, Iván 
Goll, Claire Goll, Déry Tibor, Gíszkalay Já
nos, P. Gulácsy Irén uj könyveiről közöl kri
tikai ismertetéseket a folyóirat körül nevel
kedett kritikusok és publicisták tollából

— Értesítés. A brassói szent Ferenc-re: 
nővérek intern átusában a rendes felvéte 
mellett elhelyezést nyerhetnek azok a növ 
dékek is, akik más, esetleg a kereskedelmi» 
kólában akarják tanulmányaikat tovább lob 
tatni. Prospektust az intézet igazgatóságán 
vánatra szívesen küld. Felvétel csak korlátol 
számban eszközölhető, éppen ezért sietni kell 
a jelentkezéssel.

— Székely szövőipari kiállítás Székelyül 
varhelyen. Tudósítónk jelenti: Közel egyért 
hogy Hinléder-Fels Ákos dr., a magyar pár 
tagozat elnöke, lelkes felhívást intézett a szí 
kelyudvarhelyi Székely Közélet hetilap b 
sábjain Udvarhelymegye székelységéhez a SE 
kely szőttes- és varrottas felkarolása iránt. - 
Felhívása sok értékes hozzászólást involvált 
sőt tetté is érlelődött, amennyiben legnagyoil 
részt annak alapján városunk egyik urnáit 
Lőrinczy Béláné, tanító neje, asszonyok és» 
ányok bevonásával szövőipari tanfolyami 
rendezett s ennek eredményéből tíz napra te: 
vezett kiállítást nyitott Kossuth-utcai házi 
bán. A kiállítás f. hó 9-én, szombaton kezdi 
dött. Személyes tapasztalat és szakértők biá 
lata alapján a kiállított székely szőttesek la» 
tóssága, Ízléses kivitele és sokféle formál)« 
történt előállítása minden kritikán felül áll 
s bizonyítéka annak, hogy a székely kezel 
produktumai tartósság és olcsósság tekintető 
ben is felülmúlják az idegenből hozott és ed' 
dig onnan kielégített ilyenfajta báziszükséf 
léteinket A kiállításra került székely szóttő 
seket tekintve, találunk ott igen ízléses szinti 
mintájú abroszokat, ezeknek megfelelő szá 
vétókat szedett asztalfutókat, nyári paplan» 
kát, himes törülközőket, kézimunka kongni 
vásznakat színes ruhaszövetet, továbbá fai. 
tasztikus mintájú divatpárnákat, asztal- á 
ágyneiniieket is, melyek mind a székely szót, 
tesek sokféleségét és önállóságát dicsérik. Ai 
egy szobában ízléssel elhelyezett házi szíta 
sek gazdag gyűjteménye meglepő képét tárj» 
szemünk elé annak, hogy az egyszerű oszt» 
vátán mennyi szép és hasznos házi szükség!» 
tét lehet előállítani. Van itt minden, ami i 
fgondos háziasszonynak a háztartásnál nélkii 
özhetetlen. Érdeklődésükre megtudtuk azt a 

hogy megrendelésre készségesen készítik el tt 
emlitett házi holmikat, mé^ távolabbi vidő 
kekre is és hogy az egy évig tartó kurzust! 
leányokat és asszonyokat, akik a házi székelj 
szőttes szövésében kiképzést óhajtanak nyer, 
ni, — ha nem is iparszertileg akarják űzőit 
szövést, de a saját szükségleteik elkészítésé 
re nagyobb hajlandóságot éreznek, — «ive. 
sen elvállal Lőrinczy Béláné. Megrendelései 
és felvételre jelentkezések minden nap eszkí- 
zöltetnek Kossuth-utca, Bulevarcul Reg. Fér 
dinand 62. szám alatt.

LEGÚJABB
Ráakadtak az Itália kél utaséi 

a üraady-öbélben
NoMle tábornok Is hat társával atban van 

a Braganza felé
Kingsbay. (A Brassói Lapok tudós® 

játóL) Lützovr Hóim felderítő repülőutján mej 
találta az Italia expedíciójának két tagját t 
Brandy öbölben. Mindketten meg vannak » 
besülve. Közelebbi adatok hiányoznak Ep 
másik jelentés szerint Nobile hat kísérővel «• 
bán van a Braganza felé. Legújabban kiderüli 
hogy az eddigi két csoporton kívül» melyekti 
különböző helyeken találtak meg, egy hant» 
dík csoport a többiektől elsodorva várja meg 
mentését.

Egy több, mint 20 ív éta fennálló gyarmatán 

nagykereskedéshez 
nagy vidéki városban, szaktudása, nagyobb ti. 
kével rendelkező társ kerestetik. 
Szíves ajánlatok ^Exlslencia'* jeligére e 

lap kiadóhivatalához intézendők. «

»iranROBoi« 

»Aurora« Villa
a tenger partján, az Eforia-fürdő mellett. Míg- 
nyílik junius 1-én. — Szobák elő jegyezhetők 1

Socletatea „TechlrghioIuT-iiál, 
Bucnresü, S r. Paris 4.
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HETI MŰSOR
Md: Aranyhattyu. (Sorozatszám 15.) 
Sz-.’rda: Aranyhattyu. (Sorozatszám 16.) 
Csütörtök: Nóra. (Ünnepi előadás. Ibsen Hen

rik születésének 100-ik évfordulóján. Pe- 
trorzi Alicze, Székelyhidy Adrienné, 
Miklóssy Margit. Tóth Elek, Kemény 
László, Mihályffy László fellépésével. So
rozatszám 17.)

Péntek: Mersz-e Mary? — (Angol operett-re- 
vü újdonság először. A londoni színházi 
évad legszenzációsabb revii-ujdonsága. 
Ragyogó külső kiállítás. 200 uj toilette. 
Görlök! Jazz-band! A legmodernebb tán
cok! Kolbay Ildikó, Mende Klári, Farkas 
Lilly, Kiss Manyi, László Andor, Ihász 
Aladár, Leövey Leó, Réthely Ödön, Sel- 
meczy Mihály, Fülöp Sándor föllépésé
vel. Sorozatszám 18.)

Szombat délután négy órakor: Borszemjankó 
és az elátkozott hercegnő. (Gyermekelő
adás Olcsó helyárakkal. Sorozatszám 19) 

Szombat este 8 és fél órakor: Mersz-e Mary?
(2-odszor. Sorozatszám 20.)

Vasárnap délután 4 órakor: Mesék az írógép
ről. (Operett-újdonság. Mérsékelt hely
árakkal. Farkas Lili, Mende Klári, 
László Andor, Ihász Aladárral, Sorozat
szám 21.)

Vasárnap este 8 és fél órakor: Mersz-e Möry? 
(5-adszor. Sorozatszám 22.)

Hétfőn’ Mersz-e Mary? (4-edszer. Sorozatszám 
23.)
A heti műsorra tűzött összes előadások je

gyei előre megválthatók az Apolló pénztárá
nál délelőtt 9-től 1-ig és délután 6 órától 8 
óráig.

ARAWHATTYU
Amerikába szakadt magyarok életét vitte 

színpadra Szilágyi László s ez alkalmat adott 
neki sok szép, érzelmes jelenet kiépítésére, 
melyek különösen az első felvonásban, szinte 
kiríttak a sablonos operettszövegek állandó 
tónusából.

Egyébként operett az Aranyhattyu a mű
faj minden erényével és hibájával egyaránt 
Vékonydongáju szerelmes történet, kis csalás- 
ial, konfliktussal én a szokásos boldog véggel. 
Kolbay Ildikó és Kiss Mannyi énekben, játék
ban és táncban egyaránt elsőrendűt nyújtot
tak, Mende Klári a jókedvet szolgáltatta. Lász
ló Andor és Fülöp Sándor nyiltszinü tapsot is 
kaptak. A darabban bő szerepet juttatott a 
szerző a komikusoknak. Ihász Aladár mint 
jasszgyerek kitombolhatta magát Selmeczy 
Mende Klárinak volt méltó partnere. Réthely, 
Leövey és Izsó ismert kvalitásaikkal egészí
tették ki az együtt cet

Az operett zenében is az első felvonás
ban adott legtöbbet.

Mersz-e Miiry? Ma reggel kezdté árusíta
ni az Apolló pénztára a „Mersz-e Mary?“ pre
mierjére szóló jegyeket, s az előcsarnok feke- 
iíllett egész dé.clőtt. Mindenki jó helyet akart 
magának biztosítani ennek a változatos, wí- 
nw és gazdag uj operett?-revünek valamelyik 
előadására. A „Mersz-e Mary?“ négy egymás
utáni estén fog szinrekerülni. Pénteken, szom
baton, vasárnap és hétfőn. Ezeken az estéken 
az ezeregyéjszaka meséi fognak az Apolló 
színpadán megelevenedni. Pazar díszletek, 
káprázatos változatosság, színes képek, 200 uj 
ragyogó toilette, boszorkányosán ügyes modern 
táncok, girlök, jazz-band! Aki meg akarja 
nézni a „Mersz-e M&ry?“-t, siessen már most 
a pénztárhoz, mert előreláthatólag mind a 
négy előadásra elővételben fognak elfogyni az 
összes jegyek.

Csütörtökön: Ibsen-ünnep — Nóra. Nagy 
az érdeklődés Brassó intelligens, irodalom-sze
rető közönségének körében a csütörtöki est 
iránt, amikor Ibsen Henrik születésének 100- 
dik évfordulóját fogják megülni a „Nóra“ elő
adásaival. Petróczi Alice, Székelyhidy Adri
enné, Miklóssy Margit, Tóth Elek, Mihályfy 
László fagják a „Nóra“ főszerepeit jáaszani.

Ispom
«^^ZB^SIES^W

Sport szalcüzlet 
C!u% CaleaV ct > lel » 

Telefon : 10-30.
Kérjen árjegyzéket

Ma és holnap: Aranyhattyu. Az óriási si
kerű „Aranyhattyu“ kerül színre ma este má
sodszor s holnap, szerdán este harmadszor. 
Kolbay Ildikó, Mende Klári, Kiss Manyi, Lász
ló Andor, Ihász Aladár, Leövey Leó, Réthely 
Ödön, Selmeci Mihály a főszereplői az „Arany 
hattyú“ című operette-ujdonságnak.

Borsszem Jankó, vagy az Elátkozott her
cegnő. Szombaton délután 4 órakor olcsó hely- 
árakkal gyermek előadás lesz az Apollóban. 
Színre kerül: Borsszem Jankó, vagy: Az elát
kozott hercegnő.

SPORT
Nagy nemzetközi boxmérkőzés lesz 

Brassóban
Páratlan érdekességü sprteseinény szín

helye lesz a Brasovia-pálya folyó hó 17-én, 
vasárnap. Brassó városnak jutott az a megtisz
teltetés, hogy fogadhassa Franciaország két 
nagy boxolóját, Dávidot és Riondot, ezenkí
vül két híres német ökölvívót: Köppelt és 
Müllert A kiváló sportemberek Erdély és a

Dávid, francia boxba/nok

Regát többi nagy városából kaptak meghívá
sokat ökölvivó versenyek bemutatására, azon
ban ők nem voltak hajlandók más városok 
meghívását elfogadni, csupán Brassóét. Buka
rest után csak Brassóba jönnek, innen utaz
nak tovább külföldre, ahol szintén több nagy 
mérkőzésük van lekötve. Az ökölvivóver-

Riond, hires francia boxoló

seny, mely Brassóban első a maga nemében,
a legnagyobb érdeklődést váltja ki nemcsak a 
sportvilágban, de a lakosság minden rétegé
ben. A nagyjelentőségű sportesemény vasár
nap délután 6 órakor kezdődik. Jegyek előre

A brassói Károly kupa versenyek
Szombat délután és vasárnap egész nap 

folytak az országos Károly-kupa atlétikai ver
senyek. Negyvenhárom atléta indult tiz egye
sületből, de hiányoztak sokan a legjobbak kö
zül, mert felsőbb utasításra a hadseregbeli at
léták nem indultak. így a Coltea nem indított 
egy embert se, holott komoly kilátásai voltak, 
hogy elnyeri a vándorkupát. A győztes egye
sület a brassói Olympia, mely a versenyző 
atlétáknak csaknem felét adta, a második a 
Stadiu Román, 12 illetve 5 győzelemmel.

A verseny általában gyenge eredménnyel 
végződött. A bánáti atléták nem jöttek le s igy 
a verseny Olympia—St. R. versenyévé vált.

Részletes eredmények a következők:
100 m. í. Csegezi O. 11.6 mp. 2. Reibnagel 

O. 3. Reiner O. 200 m. 1. Schuller O. 24.6. 2. 
Reibnagel 0. 3. Popovici St. R. 400 m. 1. Kapp- 
ler U. 57.2 mp. 2. Petrescu St. R. 57.2 mp. 3. 
Schlandt. 800 m. 1. Petrescu St. R. 2 p 14 mp. 
2. Kappler Universitatea. 3. Albrich O. 1500 m. 
1. Pioker Kinizsi 4 p 36.8 mp. 2. Janculescu 
St R. 4 p 52 mp. 3. Kovács Brasovía 5 p VI 
mp. Petrescu feladta a versenyt. 5000 m. 1. 
Sarbu St. R. 2. Gál BMTE. 3. Álamon CFR 
Bukarest A versenyzők egy körrel kevesebb« t 
szaladtak s a versenyt emiatt megi?mrnisit<t- 
ték. 10000 m. 1. Sárim St R. 35 p 51 mp. 2. 
Gál BMTE 37 p 12 mp. 110 m. gát 1. Schlandt 
O. 19 mp. 2. l’opescu Brasovía 22 mp 400 .n 
gát. 1 Schlandt O. <58 mp. 2. Popovici St. R. 
65.8 mp Schlandt mellszélességgel első 3. Fes
et 4-szcr 100 m. staféta. 1. Olympia A 47 2 
mp. 2. Olympia B ifjúsági. 3. Astra ifjúsági, 
Olympiai staféta (800-200-200-400) 1. Olympia 
(Albrich—Schuller—Reiner—Csegezi) 3 p. 58 
mp. 2. Stadiu Román 4.07.

Magasugrás: 1. Panajott MSE 1.65 m. 2. 
Csegezi O. 1.60 m. 3. Habermann 135 m. Táv- 
agrás: 1. Schuller 6,23 m. 2. Reiner O. 6.10 m. 
Ifjúsági rekord. 3. Schlandt 5.92 m. Rúdugrás. 
1. Csegezi >3.35 m. Kerületi rekord. A verseny 
legszebb eredménye. 2. Titz O. 3.10. 3. Copony 
O. 2.80 m. Hármasugrás. 1. Fesci St. R. 12.64 
m. 2. Panajott MSE 1238 m. 3. Schlandt O. 
11.89 m.

Sulydobás. 1. Kravatzky O. 12.10 m. 2. Co
pony 1132 m. Kalapácsdobás L Copony 26.97 
m. 2. Kravatzky 23.73 m. Gerelydobás 1. Kra
vatzky 42.38 m. 2. Copony 42.08 m. Diszkosz
dobás L Kravatzky 35.10 m. 1 Copony 34.98 
m.
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Fájdalommal telt szívvel tudatják, 
hogy a szeretett dédanya, nagy
anya, anya

Adám Adolfné
szül. Gecző Juliánná 

f. hő 11-én visszaadta teremtőjé
nek nemes lelkét.

Tetemeit f. hő 13-án d. u. 4 
órakor fogjuk a magyar evangé
likus temető halottas házából Örök 
nyugalomra helyezni.

Brassó, 1928. junius 12.

Emléke legyen áldott!

A gyászoló család.

▼¥▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼¥

I Kérjen árajánlatot és mintákat perzsaszőnyegekre, g 
szövőkellékekre

I „MEKKA" I
| perzsaszönyegSpartöl |

ÍTargii-Mure^
Olcsó árak Olcsó árak “

Előnyős fizetési feltételek.
2895 B
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Mikor az erdők Stábra keitek ...
Számok Gyergyó elmúlt, szétíolyt, soha vissza nem térő gazdagságáról

Tökéletesen igaz, van valami, ami Gyer- 
gyó sorsát mássá teszi, mint Erdély többi ré
szeinek helyzete. Az erdélyi tragikus képet itt 
egészen uj vonalak teszik még sötétebbé.

A fa ez amelyről annyit beszéltünk s a 
melynek sorsát most megpróbáljuk számok
ba foglalva adni elő.

A kép azzal kezdődik, hogy Csikmegye 
földje a régi megyei beosztás szerint 880.000 
kát. hold volt s ebből 124.000 hold fel volt 
szántva, 52000 hold volt ugaron a szántóterü
letből, mert Csikmegye népe még ma sem ta
nulta meg az*, hogy is kell hát a földdel bán
ni — az erdőterület pedig 592 ezer kát. holdat 
tett. Ebből a területből 350 ezer hold volt a fe
nyő, 41 ezer a bükk és csak mintegy’ ezer hold 
nyi a tölgy,

Minket azonban Csiknak csak a felső ré
sze érdekel, a szorosabban veit gyergyói rész 
amelyhez két járást számítunk: a gyergyó- 
szentmiklósit és a gyergyótölgyesit és magái 
Gyergyószenimiklós városát, amelynek a terü
lete felér egy járás területével. Ennek a két 
járásnak és a városnak területe együtt 380 ezer 
kai. hold, ami a megye egész területének 445 
százaléka, s ha ugyancbebn az arányban oszt
juk el az erdőterületet is, akkor 171 ezer kát. 
holdra kell becsülnünk ennek a bennünket 
most közelebbbről érdeklő területnek az erdő
gazdagságát. Az természetes, hogy a tényle
ges szám ennél csak több lehetett s nem keve
sebb. A megye déli részein már a vasút meg
nyílta óta mindig folyt a kitermelés, itt ellen
ben rendszeres mivelésnek nyoma sem volt, de 
különben is ez a rész a helyesebb a mezőgaz
dasági művelésre még alkalmatlanabb része a 
megyének.

A székely körvasút megnyitása, 1908-ban 
ezt a területet is feltárta, a nagyban való ki
termelés számára s ha arra nincsenek is pontos 
adatok, — pedig nem volna lehetetlenség ösz- 
szeálliiani őket, — hogy mennyit tett hát a 
tényleg kitermelt erdőterület s a kitermelt fa 
mennyisége, az bizonyos, hogy ma már Gyer- 
gyóban nincs lehetőség uj üzemek felállításá
ra, sőt még a régiek folytatására sincs, hiszen 
épen az a baj, hogy az üzemek egymásután 
voltak kénytelenek abba hagyni a termelést. — 
Ez természetesen nem jelenti azt, mintha már 
nem volna több erdő Gyergyóban, hanem egy
szerűen csak annyit, hogy azok az erdők, a 
melyek még megmaradtak, hozzáférhetetlen 
helyeken vannak, kitermelésük túl költséges 
lenne, s a tőke többé nem foglalkozhatik ezek
kel az. erdőkkel.

Húsz év alatt rendes üzem tervek szerint az 
erdőknek legfeljebb egyharmadrészét lett vol
na szabad kitermelni, mert ez felelne meg a 
hatvanéves üzemterveknek; ma egyenest nyolc 
van éves üzemtervekre való hivatkozással 
igyekszenek minél nagyobb összegeket kiszo
rítani azokból, akik még ma is termelésről áb
rándoznak, ebben az arányban pedig a kiter
melésnek még harmadrészesnek sem lett vol
na szabad lenni. Azonban természetesen ez nem 
így ment. Miután eleinte nem is vették nagyon 
szigorúan az üzemterveket, a háború alatt s 
azóta pedig üzemtervről többé szó sem volt, 
hanem úgy vágták az erdőket, ahogy elérték 
őket, igen megbízható becslésnek tűnik fel az, 
hogy a gyergyói erdőknek a felerészét levág
ták ezalatt a húsz év alatt. Ez a felerész nem 
kevesebb 80 ezer katasztrális holdnál; nem 
vesszük pontosan a felét, a 171 ezer holdnyi 
tényleges erdőterületnek, mert volt valameny- 
nyi véderdő is, amit nem volt szabad kivágni. 
Lombos erdő Csiknak ezen a részén alig van s 
ezt a tételt bízvást elhanyagolhatjuk.

S ha most azt kérdezzük, hogy körülbelül 
milyen nagy összeget jelentett ez Gyergyó né
pének, mert épen ez érdeke! bennünket, akkor 
abból indulunk ki, hogy a fűrészáru értéke ma 
is körülbelül ugyanannyi, mint békében volt, 
— aranyparitásban számítva, — mert az ak
kori 45—50 korona helyett ma 1600 lej egy 
köbméter átlagos ár a telepen. És ugyancsak 
megbízható adatok szerint enek az összegnek 
túlnyomó nagy része ott maradt azon a terü
leten, ahol a termelés folyik: a termelést a 46-

ke pénzeli és a hasznot is a tőke viszi el, de 
mégis minden fillér a lakosság különböző ré
tegeinek a kezébe kerül s azon keresztül kezdi 
meg körforgását a gazdasági életben. A tu
lajdonos kapja a tőára, a föld népe kapja 
a döntés diját és fuvarozást, s ezek nagy 
tételek, mert például, ha a köbméter fa főára 
200 lej, akkor a fuvarozása átlagos tiz-tizenöt 
kilométeres távolságot számítva, 150 lej s a 
döntés dija is alig marad el a tőár fele megett. 
A föld népe keresi meg az üzemi költségeknek 
azt a részét is, amely a munkásoknak jut, s a 
tisztviselő is ott költi el fizetése nagyobb ré
szét a termelés helyén. — S bármennyire nép
szerűtlen tétel is az, mit itt meg kell állapí
tanunk, azért a tény mégis az, hogy a válla
latok alaptőkéjének a kamatoztatásán és a gé
pekbe befektetett tőkék kamatain kívül alig 
van valami, ami a vidékre nézve kárba menne. 
Egyes adatok szerint nem töb fiz százaléknál 
az, amit az üzemek a kitermelt áru árából nem 
forgatnak meg a termelési területen, mások 
szerint legfeljebb 15 százalék lehet az. De mi 
tekintettel vagyunk arra, hogy békében a fő
ár sokszor igen alacsony volt; hogy a birtokos 
nem köbméter szerint adta el a fát, hanem 
egy tételben, valamilyen ösztön szerűen meg
állapított áron, s tekintettel vagyunk arra is, 
hogy sokszor az üzem a talajjal együtt vette 
meg az erdőt, mi még olcsóbbá tette számára 
a fát, mert üzemterv szerint rendezkedve be 
még a második vágás és a következő vágá
sok is mind az övéi maradnak újabb dijak 
nélkül. S húsz százalékra számítjuk azt az ösz- 
szeget, amit a vidék a fűszeráru eladási árá
ból nem látott: tehát mai értékében minden 
köbméter fa után kereken legalább 1300 lejnek 
kellett a vidék gazdasági vérkeringésén keresz
tülmennie.

Egy kát. holdon pedig terem körülbelül 120 
—200 köbméter fa. Ez természetesen már a ki
termelhető famennyiség, az, amit a fűrész kal
kulálhat, mint eladható árut. Gyergyóban ez 
az átlag szükségkepen a magasabb határ felé 
közeledhetett, hiszen ezek az erdők csaknem 
szűz erdők voltak; teljesen kifejlett, ember
kéztől alig érintett erdők. De azért nem vesz- 
szük a legmagasabb menyiséget, hanem egy 
olyan összeget, amely a közép arányosnál 
mégis magasabb: holdanként 175 köbméter fát. 
Eszerint húsz év alatt Gyergyóban kitermeltek 
a 80 ezer katasztrális holdon átlag 175 köbmé-

terével számítva kereken 14 millió köbmétaK 
fát és megforgattak ennek fejében, köbm^B 
terét 1500 lejjel becsülve, kereken 18 millió B 
árd lejt. Évente tehát 900 millió lejre leheti 
becsülni azt az összeget, amely Gyergyón ke-B 
resztül patakzott, keresztülözönlött s el ii ■ 
folyt é? el is múlt visszavonhatatlanul s ami-1 
bői nem maradt meg semmi. |

És ma. ha számolgatunk, mint a múlt cik-1 
künkben tettük, nem tudjuk, merjük-e Gyes I 
gyószentmiklósnak az évi jövedelmét 135 mii-■ 
lióra becsülni. A szegénység valóban olyan rét-■ 
tentő, hogy nem tudjuk, nem becsüljük-e ezzel! 
nagyon is túl azokat a lehetőségeket, amelyek-1 
kel ez a város még ma rendelkezik. I

A gyergyói medencében tehát a városban I 
és a két járásban együtt mindössze 65.500 lé-1 
lek lakik, ebből a népességből 15000 munka-1 
képes férfi van. Munkaképesnek vesszük azo-1 
kát, akik húsz év között és hatvan közölj I 
vannak. Ennek a 15 ezer férfinak a 70 száza. 1 
léka élt őstermelésből 1910-ben ami 10.500 mim-1 
kaerős embert jelent és már tudjuk, mert meg- I 
irtuk, hogy három évvel ezelőtt még kilencezer I 
munkást foglalkoztatott az a huszonegy üzeni, I 
amely szakadatlanul döntötte, tisztította, fu- I 
varozta, vágta, fűrészelte, szállította a fát a I 
világ mindanégy tája felé, de főként nyugatra, I 
ma csak négy üzem áll s a négy üzem már az I 
ősszel is 1500 munkást foglalkoztatott, az idén I 
pedig még kevesebbet Aki egy kicsit elgnn- I 
dofkozik ezeken a számokon, az láthatja, I 
hogy mit jelentett Gyergyónak a fa.

Most már hát tudjuk, hogy miből keresett I 
eddig a nép, de ki lehetne-e számítani azt, 
hogy miből él ma? Mert a tegnapból csak a 
gond maradt meg s a lelkifurdalás, hogy min
den szétfoszlott a kezünk között. Élni azonban 
a mában kell s a holnapnak. S a ma vigaszta
lan és a holnapnak rettentőek rémei.

Van-e hát vezető, aki tudja, milyen 
szörnyű színjáték folyik itt?

M. M.

A régi és közismert 

„IDEÁL” 5 

D. DANIELIAN 
Királyi n<tvarl szállító 

Bucuresti, Strada Carol 37.
70- 2878

Fiók : Str. SL Nicólae $elarl 3. 
(Lípscáni mellett) Telefon 15/83. 

Az egyetlen üzlet, ahol nagybani áron a 
legjobb minőségű kávé kapható.
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BÉRI

lökhárító rudakkal

260.000

Craiova : L P. Revici 
Érái!a: Autotechnica 
Roman : Delco

Botolani,

Megérkezett az aj itt üléses

1928 tipusu
TO1IRING KOCSI

10 HP., 6 henger, teljesen felszerelve, oldalas 
üvegvédővel — utazó bőrönddel — egy pótke
rékkel — védőüvegtörlővel — 2 klaxonnal —

2 pár lámpával stb.

lej 2925

CREDITÜL EXTERN S. A.
Bucure^ti, Calea Victories US.

Ug*y nökségek

h

Eug. Engel t Dr. B. Tisthlar CAmpuiung: (Bucov j P. Dchlmes u
Electro-Garaj Piatra-Neamf: Autotechnica

Rm.-Sarat, Buzau, Bacáu, Focsani, Brasov, etc. etc.

Cluj:
Lugoj :

Cernáufi: Ma^ini-Comerj Ing- L. Kuper T.-Severin : Lantul Sor. in comand.
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SZÉKHELYE: 

BUCURESTI 
STR. R. POINCARÉ 
(volt ACADEMIE!) 

8-10

SZÉKHELYE: 
BUCURESTI 
STR. R. POINCARÉ 
(rolt ACADEMIE!) 

8-10

TELEFON: 17/47 

SÜRGÖNYCÍM : 
4SICONCORD“

BUCURESTI BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG KÖZLEMÉNYEI
TELEFON: 17/47 
SÜROÖNYCIM: 

.ASICONCORD“ 
BUCURtSTI

A siker jegyében
Az újfajta kölcsönös alapon álló 

haláleset és házasság biztosításokat ná
lunk a „CONCORDIA“ vezette be.

A társaságnak kezdetben nagy ne- 
iézségekkel kellett küzdenie, mivel a 
Hztositásnak ez a fajtája nálunk az or
szágban még teljesen ismeretlen volt, a 
közönség nem ismerte a biztosítás eme 
módjának a mehanizmusát és így bizal
matlan volt vele szemben.

Ehhez hozzájárult még az is, hogy 
közvetlen a „CONCORDIA“ alapítása 
lián gomba módra felütötték fejüket 
(különböző „kölcsönös alapon álló“ bíz- 
lositási társaságok, a közönség ennél- 
bgva nem volt tisztában kihez forduljon 
bizalommal.

Elmúlt az első 6 hónap és a „CON
CORDIA“ el kezdett fizetni és fizetett 
mind a mai napig pontosan és ellenve
tés nélkül, kezdetben százezrekre menő 
összegeket, később milliókat.

A 107.300.000 lejes összeg, amelyet 
eddig kifizettünk rekordot jelent Romá
nia részére. És így lassan megnyertük a 
közönség bizalmát, amely igy meggyő- 
idött arról, hogy csalt a „CONCOR- 

)IA“ fizeti rendesen az esedékes köt
vényeket.

A többi „társaságok“ organizáció 
dányában és mivel nem a biztosított 
közönség, hanem csak saját érdekeiket 
nézték, lassan eltűntek, egyik a másik 
nlán.

Igaz, hogy ezeknek az eltűnése nagy 
nyugtalanságot keltett az országban.

Bennünket azonban eltűnésük csak 
megerősített Hatalmas organizációt szer
veztünk nyugati mintára. Külön iratcso
mók segítségével ismerjük minden egyes 
biztosított körülményeit s igy abban a 
helyzetben vagyunk, hogy a máskülön
ben kikerülhetetlen rendellenességeket 
elkerüljük.

És igy sikerült a biztosítottak bizal
mát kiérdemelni, a „CONCORDIA“ vi
szont az ország legnagyobb kölcsönös 
alapon álló biztositó társaságává nőtte 
ki magát.

A közönség további bizalmára, ki- 
lünő szervezetünkre és tökéletes ren
dünkre bízva, haladunk tovább utunkon 
abban a reményben, hogy sikerülni fog 
az eddig kifizetett összeget megkétsze
rezni, sőt megtízszerezni.

Névszerinti jegyzéke 
u 1928. május 25-étől máig eszkö

zölt fizetéseknek:
a május 25-ig kifizetett összeg 

Lel 96.7OO.OOO*-t tett ki.
HM»? 
Bim Név

«545 Ghidale Katz
9M David Leibovici
833 Sofia Herman Zisu
7035 Zisu Kuper

Lakhely
P. Neamt
P. Neamj 
P. Neamj 
Buhugi

7043 Dorotea gi Efrelm Stein Cernäuti
7042 Dorotea $i Ef re im Sie in Cernäuti
5758 Ecaterina Cocárlea
5553 Ferester Iancu
6905 Hermann Aschendorf
6852 Vasllka Ionesco
6265 Dora Steinsberg
6264 Moise Satinover
6920 Rukenstein
6918 S. Mintzer
6364 Schiopu Simen
6395 B. Kleinerman
5715 Saia Fucs
P Stahnan Taube

Focsani 
Lespezi 
Lespezi 
Ploegti 
Constanta 
Constanta 
Cern Sup 
Cernäuji 
Darabani

összeg 
100.000.- 
100.000.- 
100.000— 
1C0.C00,- 
100.000.- 
100.000,— 
100.000,— 
100.000,— 
100000,- 
100.000,- 
100.000,- 
100.000 — 
100.000,- 
100.000,- 
100.000,-

Rädäutl-Doroh. 100.000.
Storojinet 100000,.
Cérnán# küQÄXL

63 0 Olga Laterner Cernäuti 100.000. —
5624 Gertrude Alact Rus-Moldavlfa 100.000 —
6652 I. Rukenstein Rädäuti 100.000 —
6390 Carolin Fergeant Cernäuti 100 000 —
e 444 Aron Winkler Cern au ji 100.000 —
6569 Solomon Ratler Buzäu 100.000 —
6149 Oscar Zuker Bacäu 100000.—
6148 lean Zuker Bacäu 100.000—
6681 Berta Herscovici Ploegti 100.000—
6945 Osias Kopstik Ploegti 100.000—
6682 Mendel Herscovici Ploegti 100.000—
6722 Sammel Marcus P. Neamt 109.000—
6929 Leizer Leibovici Bacäu 100.000—
6418 Roza Weisler Bacäu 100000—
6930 Hunä Zalik Bacäu 100.000.—
6931 Le’zer Leibovici Bacäu 100 000,-
6932 idem Bacäu 100.000.—
7020 Avram Zipermann Bacäu 100.000.-
6986 G. Suceveanu Bacäu 1O0G00,-
7021 Avram Zipermann Bacäu 100.000 —
7066 idem Bacäu 100 000,-
7036 Strul Marcu Bacäu 100.000.-
7057 Avram Zipermann Bacäu 100.000.—
7074 Gh. Suceveanu Bacäu 100 000,—
7076 Avram Zipermann Bacäu 100.000.-
7077 Idem Bacäu 100 000,-
70(8 Solo Litner Bacäu 10O.CO0,-
7117 Ion Mitu Bacäu 100.000,-
7118 Idem Bacäu 100 000,—
7123 Iosif Goldner Bacäu 100 000,-
7176 Solomon Creta Bacän 100.000,-
7177 Idem Bacäu 100 000,—
7186 Iancu Zalic Bacäu 1C0.000.—
7187 Idem Bacäu 100.000,-
7236 Didina Reisman Bacäu 100.000,—
7248 Croltoru Z Hergt» Bacäu 100.000.—
7105 I. Brandes Bacäu 100.000 —
(106 Idem Bacäu 100.000,—
7110 Iancu Veisler Bacän 100000.—
7111 Idem Bacäu 100 000,—
7247 Croltoru Z. Hergcu Bacäu 100.000,-
7178 Solomon Seinstein Bacäu 100,000.-
7109 Lazär Rotenberg Bacäu 100.000,—
6759 Janette Blumer Bucuregtl 100.000,-
6209 Romano Trotu Adjud 1C0.000 —
6949 Keila Braunstein Lipcani 100.000.—
6998 Iosif Zukiu Llpcani 100.000.-
6760 Popa Vasile Galafi 100,000.-
7019 Solomon Bernard Gaiaji 10O.0OJ,—
5466 Ana Stengel Galaji 100.000,-
6556 Mihail Petraszuck Gaiaji 100.000,-
6228 Zisu Broitman Galaji IC0.0O0,-
6688 Avram Kornstein Gaiaji 100.000t-
6730 Nehama Kornstein Galaji 100.000,—
6549 Moise Weinberg Galaji 100.000,-
6262 Zalman Bereu Bärlad 100.000,—
6642 Alexandru Mureganu Buziag 100.000__
6653 Constantin Mironescu Räd-Bucovina loo.coo —
6970 Clara Gole§teanu Bacäu 100.000,—
6279 Samuel Leibovici Bäcäu 100.0C0,—
6586 Hana Dobre Chiginäu 100.000,—
6609 David Rosenstein Chiginäu 100.0C0,—
6554 Rifca Weisberg Chiginäu 100.000,—
6372 Paraschiva Giioci Chiginäu ico.coo.-
6754 Aron Kogen Chiginäu 100.000 —
6755 Idem Chiginäu 100.000 -
9640 Harasie Laszló Timisoara 1OO.O0O-
6328 M Gutmann Craiova 100.000,-
6329 Lupu Llbermana Craiova 100.000,—
6798 Elisabeta Gäinescu Bucuregti 100.000,-
6896 Motäs Schwartz Botogani 100.000 —
5272 Vasile Constantinescu Ploegti 100.000,-
6601 Herscu Mendel P.-Neamt 100.(00,—
6600 Aurica Friedmann P.'Neamt 100.000 —
6773 §mll Moscovici Lespezi 100.C00,—
6766 ' Idem Lespezi ICO 000,—
6767 Idem Lespezi 100.000,—
6599 Bela Sin Entä Botogani 100 000,—
6662 Sura Schvadron Botogani 100.000-
6291 Avram Kaufmann Botogani 100 000,—
9789 Michel Sin Feibis Botogani 100 000,-
6889 Migu Somner Botogani 100.000,-
6933 Bubi Galantar Bacäu 100.C00,—
6735 N. D. Jipa Ploegti 100 C00,-
6774 Ghitä Dumitrescu Ploegti 100,000,—
6i22 Leon Saimann Gura-Humor. 100 000,-
6202 Gheorghitä V. Ioan Focsani 100.000,-
6398 Drägunästeanu Nutä Säveni-Dorohoi 100 000.—

A „Concordia" társaság bánáti, erdélyi és 
bukovinai képviselőinek címe s

Ltigoj: L Littmann, Str. Piimar Florescu 14
Cernäuji: L. Stappler, Str. Reg. Férd. 15 
Oradea M.: Rat §i Herscovici, P. Unirei 5 
Lugoj: Zaharia Sch., Ab, Schwarz

V. rga József, Gh. Man, 
Palmer Ste., Julius Tóth 

Regh.-Säs.: Hermann Hilsenrah 
Timisoara: A. Kutrer, Str, Bursel 
Bistrifa-N.: H. Deitelbaum 
Cámpulung (Buc.): Sigmund Somer 
Caransebes Rudolf Conrad 
Deva: Marcu Traian
Läpu§na: A. Lagin 
Lucovät: Ite Cernogutz 
Rädäuji: Rubin Fritz 
Reálja: Glukman Farkas
Suceava: Sigmund Hacker 
Storojinet: Solo Schächter 
Siret: H. Graner
Vlsn’Ja: RIgler
Zastavina : Otília Hacker kisasszony 

Egy csomó tisztességtelen ügynök nye
részkedési célból, a biztosítottak félrevezetése 
által a .Concordia* társaságra vonatkozó min
denféle fantasztikus híreket terjesztenek, hogy 
a kötvények értékét csökkentsék s azután ugyan
ők megvásárolhassák azokat cedálás utján, ala
csony áron. — Felhívjuk nagyszámú biztositot- 
talnk figyelmét erre a tényre s tanácsoljuk, hogy 
ne hagyják magukat becsapni ezen egyének által.

összesen Lei 107,300.000
(azaz Egyszázhétmillió háromszázezer lej)

Mindazok figyelmébe, akik fö
lünk információt akarnak kérni I

A .Concordia* behozta a kérdőívek rendszerót
Abból a célból, hogy a hozzá tömegesen 

forduló érdeklődőknek minél gyorsabban és pre
cízebben válaszolhasson, a »Concordia“ nyugati 
mintára behozta a kérdőívek rendszerét.

Ezért kérjük mindazokat, akik tőlünk In
formációt akarnak beszerezni, hogy kívánságu
kat ezeken a kérdőíveken közöljék, amelyek 
minden képviselőnknél és ügynöküknél kap
hatók

A kérdőivek kitöltése pontosan a hátlapon 
levő utasítás szerint történik és azon feltétlenül 
beírandó a kötvény száma, amelyről információt 
kérnek. Egy kérdőíven csak egy kötvényről 
lehet információt kérni.

A kérdőív annak kitöltése után borítékban 
a társaság címére küldendő — míg annak szel
vényét az érdeklődő meg kell őrizze — a kér
dőív elküldése dátumának feljegyzésével. Ameny- 
nyiben a kérdőívre nem kap Idejében választ, 
úgy a szelvényen irt utasításnak megfelelően 
kell eljárjon.

A .Concordia“ társaság képviselő’ és meg- 
blzottainak tudomására hozza, hogy a következő 
inspektorai vannak, akik meghatalmazásaik és 
megbízóleveleikben — melyeket kívánatra fel
mutatnak — leirt jogokkal bírnak: Jean Steuer
mann fő vezér-inspektor, A. Berger vezérin- 
spekor, M. Markus és S. H. Rubin Inspektorok.

Tudomásunkra jutott, hogy cégünk egyes 
ügynökei információkért, kötvények újbóli ér
vényesítéséért és más szolgálatokért pénzt kérnek.

Ezennel értesítjük nb. üzletfeleinket, hogy 
egyetlen ügynökünk sincsen felhatalmazva arra, 
hogy hasonló esetekben pénzt kérjen és ezért 
kérjük t. üzletfeleinket, hogy az illetőket azon
nal feljelentsék társaságunk vezérigazgatóságá
nál, hogy ellenük megfelelően eljárhassunk.

Az összes kereskedők és iparosok, a kik készpénz ellenében akarják antikat 
elhelyezni, felbérelnek, hogy megbízol fűnkhöz, D. Gheorghiu úrhoz, a társaság 
fiókigazgatóságánál Bucuresti, Bulevard Domnifei 7., II. em., felvilágosításért for
dulni szíveskedjenek.
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Rízolu Keresztély nr, cámpinai lakós, aki kölcsönös tarifánk alapján 
be volt biztosítva, esküvője napján 25.000 lejt vett kézhez, a népies 
életbiztosításunkkal kapcsolatos díjtalan mellékkötvényének húzása követ
keztében. Ezt a kedvezményt biztosítja a „ROMÁNIA“ összes biztosí

tottjainak házasság, szülés és haláleset bizt. osztályainál.

Biztosítsa be életét, va
gy őst át és gyermekei
nek jövőjét teljes biza

lommal a 

„ROMÁM”társaságnál 
amely viszontbiztosítva 
van a legnagyobb an
gol-amerikai konzor
ciumok egyikénél, a 
melynek alapjai és tar
talékai 2o.ooo.ooo.ooo 
(húsz milliárd) lejre rúgnak

p
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Kérjenprospektusokat^és felvilágosításokat.

jég
és állat 
biztosítás és 

szállítmány 
biztosításra!.

Legelőnyösebb népies 
életbiztosítások. Havi 
húzásokkal, halál-, 
házasság és szülés 

eseteire.
iMMg IO» L.»^

Képviselőket 
keresünk az egész or 

szag területén.

BUHR MOISE ur Galacról 25.000 lejt kapott népies élet* 
biztosításunkkal kapcsolatos díjtalan mellék kötvényének 
húzása következtében. Ezt a kedvezményt a „ROMÁNIA“ 
megadja minden biztosítottjának, a kölcsönös 

bizt. tarifa alapján létrejött biztosításoknál.
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